
SERKESZTÖSÉG És KinDón 

TELEFON : 20--61 

furópá 

tAlEA REGELE FERDINAND 64--66 
MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FOGGETLEN POLITIKAINAPLAP 
Felelős azerhesztő: MAYEE ANYAL 

ciuU, 1 
MARcIUS 

an ujabb kötelezettségeket 
Kedvező mederben haladnak az angol-olasz megbeszélések - 
ehamberlain cáfolja a német és olasz „önkéntesekről" elterjedi 
hireket - Sejedelmi fogadtatás várja Stitler kancellárt Olasz- 
országban - Magyarország példát mutat a kisebbségi jogok te- 

kintetében - Spanyol köztársasági küldöttek Burgosba 

femeondeott a litván kormány 
Jelentékeny sikereket értek el a kinai csanuatok 
(LONDON) (Reuter.) Amint a Daily 

Telegrapoh and Morning Post diplomá. 
cial levelezője megjegyzi., az európai fe- 
gültség az Anschluss miatt és a nem- 
tetieke spanyolországi győzelmes előre- 
törése folytán még mit sem veszitett 
erejéből. Erre nincs is kilátás a lap sze- 
rint mindaddig. amug 

Anglia és Itália meg nem egyeznek 
és amig Róma közvetitésével a 
négyhatalmi értekezlet létre nem 
jöhet. Látszólag egykedvü ez a meg 
állapitás - folytatja a lap - de 
nem szabad elfelejteni, hogy 
Ausztria Németországhoz való 
csatolása ellen temni maost már 
semumit sema lehet és igy bele kell 
törődni a megváltoztathatatlanok- 
ba. Hitler kancellár régen érő ter- 
ve sikerült, mert a nyugati hatal- 
mak közül a leginkább érdekelt 
Franciaország saját belső bajaival 
volt elfoglalva. Émiatt tehát szem- 
rehányás nem érheti legfeljebb 
csak előző politikájáért. Az Anzoh- 
uss-szal ma már nena érdemes tő- 
rődni és le kell venni a kérdést na- 
pirendről. Sokkal fontosabb tehát a 
brit-olasz ellentétek rendezése, 
mint Európa jövendő békéjének 

egyetlen kulcsa. 

A lap megállapitásaival ugy látszik a 
brit közvélemény is egyetért, aminek 
Igazolása az alsóház tegnapi ülése, ahol 
a7 Anschlussról már szó sem esett, el- 
lenben annál több a brit-olasz meg- 
egyezésről. A kérdéseket ismét a Labour 
Party képviselői tették fel Henderson 
azon interpellációjára, hogy a brit- 
sz megegyezés ügye mennyiben ha- 
adt előre, Chamberiain miniszterelnök 
4 következőket felelte: 
Jelenthetem, hogy lord Perth, ró- 
mai nagykövetünk az utolsó na- 
pokban több izben tanácskozott 
iano gróf olasz külügyminiszter- 

rel és bizonyos kedvező haladás 
is mutatkozik, amelyet biztató jel- 
nek lehet tekinteni a jövőre nézve. 

zt is tudomására hozhatom a 
képviselő uraknak, hogy a brit- 
olasz kereskedelmi szerződés máris 
edvezően érezteti hatását, mert 
orgalmunk ez évben nagy emel- 
kedést fog mutatni. 

Ezután Attlee őrnagy a spanyolországi 

helyzettel kapcsolatban azt a kérdést 
intézte a kormányelnökhöz, hogy 

van-e tudomaása arról, hogy az 
utóbbi időben nagyszámu német és 
olasz „önkéntest" vezényeltek 
Franco tábornok segitségére és ez- 
zel a nemzetiek hadierejét rendki- 

vül növelték? 

Chamberlain válaszában kijelentette 
hogy a brit kormánynak tudomása van 
arról, hogy ezek az állitások nem fe. 
lelnek meg a valóságnak, 

ellenben az igazság az, hogy a je- 
lenlegi ideges légkörben olyan fan- 
tasztikus közlemények jelentek meg 
még a londoni sajtó hasábjain is, 
amaelyekről első pillanatban meg- 
lehet állapitani a rosszindulatu tá- 
jékozatlanságot. Ez ellen köteles- 
ségének turtja a parlament előtt 
felszólalni, mert hovatovább rosz- 
szabbodik a helyzet. Ami pedig a 
képviselő urak Spanyolországra vo- 
natkozó csetleges más kérdéseit 
ileti, azokra felelni nem fog, mert 
arra a benemavatkozási konferen- 
cia illetékes, miért is csak azt 
ajánlhatja,. hogy odaforduljanak. 

(BUCURESTI.) A Curentul jelenti: A 
kormány tagjai ma mind a fővárosba 
érkeznek és haladéktalanul felveszik 
az érintkezést Miron Cristea miniszter- 
elnökkel, akivel letárgyalják a most 
meginduló közmunkákat. Elsősorban is 
1 nemzetközi utakat hozzák rendbe, fő- 
leg Isztambul felé, továbbá a Carmen- 
Sylva, Mangalia és Balcic felé vivő 
utakat. 
Jon Antonescu tábornok nemzetvé- 

delmi miniszter tegnap a brasovi 5-ik 
hadtest parancsnokságát, a repülőgép- 
yárat és a bombavető flottillát tekin- 
"ette meg kiséretével együtt, majd to- 
vább utazott. 
Az igazságügyminisztérium közben- 

járt a belügyminiszternél, kérve intéz- 
kedését, hogy a közigazgatási hatósá- 

Ugyancsak Londonból közlik, hogy a 
dominiumok válasza a kormány uj kül 
politikai irányára vonatkozó kérdések- 
re, már mind megérkezett. A kérdő 
jegyzékeket akkor intézték az egyes 
dominiumokhoz, amikor Eden lemon- 
dott. Ez szükségessé teszi, hogy ma a 
kabinet rendkivüli tanácsra üljön össze. 
Beavatott körök véleménye szerint 

a brit kormány nem fog Európá- 
ban ujabb kötelezettségeket vál- 
lalni, mivel már a meglévők is 
eléggé terhesek, ami különösen 
Csehszlovákia helyzetére nézve fon- 
tos. Chamberlainnek ez különben 
sem velt szándéka és állitólag a 
dominiumok válaszai is őt igazolják. 

Arra vonatkozólag, hogy Chamberlain 
még e héten ismertetni fogja-e uj kül- 
politikai irányelveit, szigoruan meg- 
jelölve azokat a határokat, amelyekig 
hajlandó a kötelezettség vállalásokban 
elmenni, megoszlók a vélemények A 
Dally Mail azt irja, hogy 

Kanada, Ujzéland, Ausztrália és a 
délafrikai Unió oly pontosan le- 
fektették álláspontjukat, hogy azok 
semmiféle ujabb kérdést nem hagy- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nagyfontosságu közmunkák 
sürgős meginditását tervezi 

a kormány 
70k az állampolgársági felülvizsgálat- 
hoz szükséges iratok kibocsátásánál ne 
követeljék az adófizetés szigoru igazo 
jását az okmánykibocsátás napjáig. 
A Timpul hiradása szerint, április 

elsejével az igazságszolgáltatásban je- 
lentős változások lesznek. A nemzetne- 
velésügyi minisztérium pedig azt a hirt 
közli, hogy április elsejével lejár a ha- 
áridő a tanügyi szolgálatban való át- 
helyezési kérések benyujtására vonat 
kozóan. A kéréseket az illetékes tan- 
felügyelőségeken kell benyujtani. 
Marinescu közegészségügyi miniszté- 

umi vezértitkár Basarabiaba utazott, 
hogy résztvegyen a kiütéses tifusz elle- 
ni fertőtlenitési hét nagy munkálatai- 
ban. 
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tak nyitva, maiért is az expozé meg- 
tartható. 

Ezzel szemben a munkáspárti lapok 
megjegyzik, hogy az egyes felfogások 
között határozott eltérés mutatkozik 
Mig ugyanis 

Délalrika és Kanada hajlandók az 
egyes európai problémákba helg 
kapcsolódni, addig Ausztrália és 
Ujzéland a legszigerub,k „splendid 
isolatient" követelik, ugy hogy nem 
könnyü az ellentétes vélemények 

összeegyeztetése. 

A kérdés megvilágitására legilletéke- 
sebb Chamberlain miniszterelnök teg- 
nap csak annyit jegyzett meg, hogy 

remséli, miszerint csütörtökön xnár 
abban a helyzetben lesz, hogy is- 
mertetheti álláspontját az egyes 
kérdéseket illetően, biztosan szá- 
mitani azonban erre nem lehet. 

Végül ugyancsak Londonból közlik, 
hogy Chamberlain az alsóház ülése után 
Halifax lorddal és később Corbin fran- 
cia nagykövettel folytatott megbeszé- 
lést, amelyekről azonban az emlitettek 
egyike sem volt hajlandó nyilatkozni az 
intervjut kérő ujságirók előtt. Beáva- 
tottak szerint a megbeszélések a közép- 
európai helyzetre vonatkoztak és főleg 
a Csehszlovákia -Németország viszony- 
ra, melyet Páris hovatovább egyre meg- 
nemfelelőbbnek talál. 

Felülmulhatatlan fejedelmi fogad- 
tatást készit elő Ciano külügy- 
miniszter Hitler kancellárnak 
Rómában, Nápolyban és Florencben 

(RÓMA.) (Reuter.) Amint az itáliai 
jelentések közlik, Hitler vezérkancellárt 
Olaszországban valóban fejedelmi fo- 
gadtatás fogja várni. Az előkészitési 
munkálatokkal maga Ciano külügymi- 
niszter van megbizva, aki minden ter- 
vet maga vizsgál felül. Az ostiai pálya- 
udvar épülete már csaknem teljes egé- 
szében elkészült és kész az az ujonnan 
megnyitott utvonal is, amelyet Hitler- 
ről fognak elnevezni. A Führert már 
érkezésekor kivilágitás és valóságos vi- 
rágerdő fogadja és teljesen uj beren- 
dezést kapnak a királyi palota azon 
szobái is, ahol lakni fog. A program 
egyik pontja a véderő diszfelvonulása 
lesz. Ezen minden fegyvernem képvi- 
selteti magát és pedig oly nagy szám- 
ban, amely az olasz véderő történeté- 
ben rekordot jelent. Nem kevesebb, 
mint 400 ágyu és 400 tank fog többek 
között elvonulni Hitler előtt. 

Hivatalos bejelentés Auszíria 
kilépéséről 

(GENF.) (Reuter.) A német kormány 
tegnap hivatalosan értesitette a Nép- 
szövetség főtitkári hivatalát, hogy 
Ausztria a csatlakozás folytán elveszi- 
tette állami létenek önállóságát és mint 
ilyen, nem lehet tagja többé a Nép- 
szövetségnek. 

Beck a litván határok sértetlen- 
ségéről 

(VARSÓ) Beck lengyel külügyminisz- 
ter tegnap a Daily Mail munkatársa 
előtt kijelentette, hogy Lengyelország 
a jövőben minden körülmény között 
tiszteletben tartja Litvánia határait és 
függetlenségét. A kijelentés Kaunasban 
nagy megnyugvást keltett. Ennek tud- 



Savaszi févrfi 

vala ujdonság 

kabátszövetek 

agazonama 
scsztéáruházában éluj, Ste 

is fogadta el a kormány lemondását. 

Lmondott a litván kornmány 

(KAUNAS Hozolaitis külügyi és 
Schilingees ijazságügyi miniszterek le- 
mondottak. Ugyancsak 
Svájcban üdül3 Tubelis miniszterelnök 
is. Matona kortmányfő a lemondás fö- 
lött Tubelis mtárcius 24-iki hazatérése nalon megindudt a normális munka és 

jelentős közmunkák veszik rövidesen 
kezdetüket. Bécsből tegnap 2000 mun- 
kás utazott Nérmetországba tanulmány- 
utra és szórakozási jelleggel. A meghi- 
vás Berlinből történt, amely az ezzel 
járó költségeket is vállalta. Wolftf ezre- 
des öngyilkosságáról szóló hireket meg 

után fog döntemi. Ugyanmakkor Varsó- 
ból jelentik, hogy a lengyel és litván 
közlekedésügyi aninisztérlumek meg. 
kezdték a két ortzág vasuti összekötte- 
tésének helyreálli tását. A lengyel kor- 
mány Delargia Herwatot szándékszik ki 
nevezni kaunasi imeghatalnmnazott mi- 
niszternek, mig Varsóban Shaulys ber- 
lini litván meghatalmazott miniszter 
kerülne. 

"odálatos változásrél 
irnak a külföldi lapok 
A wieni 

(WIEN.) (Reuter) A külföldi sajtó tu- 
désitók szinte egyöntetüen közlik, hogy 
az egykori császárváros csodálatos vál- 
tozáson ment keresztül. A forgalom 
megnövekedett és mindenütt boldog és 
nevető arcokat lehet látni. 
mulatóhelyek, hol a legutóbb még alig 
lehetett vendégeket látni, most reggelig 
zsufolva vannak. A Berlinske Tidende 
azt irja, hogy 
Wienből ujra világváros lett és a 
lakosság szemmel láthatólag örvend 

a változásnak. 

Elindultak Németerszágba az első 
osztrák munkás vonatok ! 

(WIEN) (Reuter.) A német Kraft 
dureh Freude szervezett első vonatai 
tegnap indultak el Wienből németorszá- 
gi körutjukra. A hatalmas szerelvények 
2000 embert vittek magukkal, akiket a 
német lakosság fog mindenütt meg- 
vendégelni. 

200.000 márka a nélkülöző osztrák 
postásoknak 

(BERLIN.) (Reuter.) Ohnesorge bi. 
rodalmi postaügyi miniszter tegnap 
200 ezer márkát utalt ki a nélkülöző 
postai alkalmazottak és hozzátartozóik 
részére. 

Egymásután helyezik üzembe az 
osztrák iparvállalatokat 

(WIEN.) (Reuter.) Az általános osz- 
trák ipari pangás miatt üzemen kivül 
helyezett vállalatokat egymásután meg- 

lemondott a 

Az éjjeli 

ható be w, hogy a Htván államfő nemftően a létrejövő angol-olasz megegye- 
zésnek kedvező kihatása lesz az egész 
urópai politikára és a helyzet további 
javulása várható. 

cáfolják, mert az ezredes életben van, 
ogészeges és lakásán bármikor megta- 
lálható. 

gyalásai 

(FARIS) Paul Boncour külügyminisz 
ter tegnap kihallgatáson fogadta Ces- 
sianu romnán meghatalmazott minisztert 

(BERLIN.) (Reuter.) Az-április 10-i 
választás és népszavazás előkészületei 

tteljes erővel megindultak. E hó 23-ra 
összehivták a Deutschlandhalleba az 
ugynevezett aktivista vezetőket, akik- 

héez Göbbels, Himmler és Lutze minisz- 
terek fognak beszédet intezni a legtel- 
jesebb egység kinyilvánitása érdekében, 

A német sajtó és Hónian naagyar 
keultuszmainiszter iskolatörvénye 

(BERLIN.) (Reuter.) A Vüölkischer 
Beobachter hosszu cikkben foglalkozik 
Hóman magyar kultuszminiszter iskola 
törvényével, amely a kisebbségek szá- 
mára a hegteljesebb nyelvhasználati 
szabadságot biztositja és megjegyzi, 
hogy 
a magyar iskolatörvény egyike a 
legszebb és a legnemesebb elgondo- 
lásból fakadó alkotásoknak. Ma- 
gyarország ezzel példát akar mu- 
tatni azoknak, akik még nem lát- 
ták be, hogy csak azok az államok 
számiíithatnak fejlődésre, amelyek 
nem elkalmazzák az elnyomás szi- 

goru eszközeit. 

, Franciaország ideges a német pilóta 
sikerek miatt 

inditják. Legutóbb a linzi gyufagyárat (PÁRIS.) (Reuter.) A Liberté hosszu 
most pedig a salzburgi celiulozegyárat cikket közöl a legujabb német pilóta- 
helyezték üzembe. 

Szovjet jegyzék Angliához 

Ugyanakkor Londonból jelentik, 
heogy Chamberlain tegnap az alsóház- 
ban kijelentette, hogy a szovjettől jegy 
zéket kapott, amelyben az osztrák kér- 
dés megtárgyalására a nagyhatalmak 
összehivását ajánlja. Chamberlain kije- 
lentette, hogy ezt a jegyzéket most ta- 
nulmányozza és előzetesen nem kiván 
róla nyilatkozni, csak annyit jegyez 
meg, hogy az európai helyzetet általá- 
nosságban kell megbeszélni és nem apró 
részleteiben. 

Chamberlain egyébként csütörtökön 
nyilatkozik az alsóházban s ez alkalom- 
mal a csehszlovák kérdésre is kiterjed, 
hangsulyozva, hogy ebben az ügyben 
Prága és Berlin mielőbbi megegyezéset 
tartja szükségesnek. ' 

Európa békéjének biztositása 

Az Evening Standard szerint Euró- 
pa békéjének biztositására francia-né- 
met megegyezés létrehozására van fő- 
leg szükség, tövábbá a Duna-medence 

sikerekről és többek között a követke- 
zőket irja: 
Az ezévi statisztika világosan mu- 
tatja, hogy a hegemténia az egykor 
verhetetlen francia pilóták kezéből 
kicsuszott Mig ugyanis ezidén a 
németek 8 és az olaszok 6 világre- 
kordot döntöttek meég, addig a lis- 
tán egyetlen francia neve sem sze- 
repel. De az emlitett államokban 
nem is politizálnak az emberek, ett 
ezt a vezetőkre pizzék és dolgoez- 

Elhagyják Iarcelonát az angol 

állampolgárok 
(BARCELONA) (Reuter.) A katalán 

főváros angol konzulja felhivást tett 
közzé, amelyben felszólitotta a brit 
alattvalókat, hogy a csütörtökön meg- 
érkező „Penelepe" fedélzetén hagviák 
el Spanyeolországot. Ugyanilyen felhi- 
vástvást kapott az angol vöröskereszt is. 

A zürichi választások eredménye 

(ZÜRICH) A községi törvényhozási 
választásokon 125 helyből a szociális- 
ták az eddigi 65 helyett csupán 62 he- 

egyensulyának biztositására, Remélhe- 

Népszámlálás Nagy-Németországban 

(BERLIN) Május 17-én az egész né- 
met-osztrák birodalom területén nép- 
zámlálás lesz. Ausztriában minden vo. 

MCessianu és Paul Boncour tár- 

Boncour később a külföldi ujságirókat 

Választási előkészületek 

.
.
 

fogadta és kijelentette, hogy Francia- 
ország minden törekvése odairányul. 
hogy az európai feszültséget minden le- 
hetőséggel enyitse. 

Ahogy Ausztrália miniszterelnöke 

látia 

(MELBOURNE) Lyon miniszterel- 
nök kijelentette, hogy Chamberlain mi. 
niszterelnöktől olyan értesüléseket ka- 
pott, hogy Németország biztositékokat 
nyujtott Csekszlovákia sértetlenségére 
nézve. A nemzetközi légkör az utóbbi 
időben enyhült és igy fölösleges a brit 
impérium nagy parlamentjét a terve- 
zett időpontnál hamarább összehivni. 

10.000 osztrák lesz jelen a Kraft 
durch Freude egyesület uj hajójá- 
nak vizrebecsájtásánál 

((HAMBURG) (Reuter.) A Kraft durch 
Freude egyesület uj hajóját e hó 29-én 
fogják vizrebocsájtani. Ez alkalomra a 
német kormány intézkedése folytán 10 
ezer esztrák kirándulót fognak Ham- 
burgba hozni. 

egüket, A függetlenségiek uj pártja 20 
helyet szerzett. A front-párt egyetlen 
mandátumot sem. 

Egyezkedni akar a spanyol köz 
társasági kormány 1 

(LONDON) A brit kormány felkér- 
te a Vatikánt, hogy a nyilt városok 
légi bombázása ellen ugyanugy járjon 
közbe és emeljen óvást, mint ahogy ezt 
Páris és London tette. Ugyanakkor je. 
lentik, hogy Franco tábornok semmi- 
féle békeközvetitést nem hajlandó el- 
fegadni. Ennek ellenére hire jár, hogy 
a köztársasági kormány öt megbizottja 
Burgosba utazott, hogy egyezkedő tár- 
gyalásokat kezdjen. A katalán kormány 
viszont Saint Jean de Luzba küldött 
megbizottakat fegyverszüneti tárgyalá- 
sok folytatására. Katalániában ugyan- 
is rendkivül sulyos a helyzet és a tar- 
tományt valósággal elárasztották a fe- 
dezet nélkül kinyomtatott bankjegyek- 
kel, amelyből 50 milliárd vezeta van 
most forgalomban. 

Kinai siker Szucsaunál 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 

délre heves harcok folynak, melyeknek 
során a kinaiaknak sikerült Szucsaunál 
a japán haderőket hátrálásra kénysze- 
riteni. Ezeket a küzdelmeket kinai rész 
ről maga Csang-Kai-Sek marsall ve- 
zeti. 
........................ 

= nAsszeny és hazugság" a cime an- 
nak a filmnek, amelyet a ma élő legna- 
gyobb jellemszinész a francia Harry 
Baur alakit. A film ma és holnap 
megy az Edisonban. 

- Uj politikai pártot alakit hat füg- 
getlen magyar kisgazda-képviselő. 
Mint Budapestről közlik, hat kisgazda- 
párti képviselő, egyes lapok értesülése 
szerint, Matolesy Mátyás vezetésével 
kilépett a független kisgazda pártból és 
ui politikai pártot alakit, amelynek meg- 
alakitását még a hét folyamán bejelen- 
tik a törvényhozásban. A kilépők elé- 
gedetlenek voltak a párt külpolitikájá. 
val, nem tartották eléggé gyökeresnek 
a földkérdés rendezését és azt kiván- 
ták a vezetőségtől, hogy szüntesse meg 
a kapcsolatokat gróf Bethlen Istvánnal 
illetve párthiveivel. Minthogy a párt. 
vezetőség minderre nem volt hajlandó 
szánták el magukat a pártból való ki- 
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Telegraph jelentése szerint, Santungtól [ 

bDejcleniési kötelezetisé: 
y écinek é 
(CLUJ) A rendőrség 

i 
bejelentő hiva. 

nyomatékosan gyelmezteti az 

akik szobákat bármilyen időtartamra 
bérbe, illetve albérletbe adnak ki (az 
éjszakai szállásadók is), hogy lakoika 
a legpontosabban jelentsék be, mert 
ellenkező esetben a legszigorubb meg 

tés 500 lejtől 1000 lejig terjed 

veznek a középiskolai 

elicnőrzésére 
(BUCURESTI) A nemzetnevelésügyi 

minisztérium körrendeletet intézett az 
összes kerületi tanfelügyelőségekhez és 

nek figyelmét ftelhivja arra a körül- 
ményre, hogy sok városban a középis- 
kolai tanulók viselkedése és magatar 
tása sulyosan ellenkezik az iskolai fe- 
gyelemmel és törvényekkel, A minisz- 
érium ugynevezett iskolai rendőrség 
megszervezését rendelte el, amely a 
közigazgatási rendőrség közegeivel kar 
öltve fokozottabb mértékben fogja el- 
lenőrizni a jövőben a középiskolai ta 
nulóknak az iskolánkivüli magavisele- 
tét és szigoru megtorló intézkedéseket 
foganatosit, kemény büntetést szab ki 
olyan esetekben, amikor középiskolat 
halleatók kávéházakat, vendéglőket lá 
togatnak, szülői felügyelet nélkül mozi- 
előadásokon vesznek részt és ha az 
uccán való viselkedésük a közrend és 
erkölcsvédelem szabályaiba ütköznék. 
Az iskolai rendőrség tagjainak joguk 
van razziákat tartani az uccákon és a 
nyilvános helyeken, ezenkivül joguk 
van a középiskolai tanulók lakásaiban is 
látogatást tenni és ellenőrizni azt, hogy 
a tanulók indokolatlanul ne távozzanak 
el lakásaikról. 

- GIGLI a világhirű operaénekes 
legnagyobb filmje megy még csak m 
és holnap az Edison-Mozgóban 
- Évenként félszáz benszülöttet esz 

nek meg a krokodilusok Transvaalban 
Északi Transzvaalban a benszülöttügy 
hivatal jelentése szerint évenként átla 
félszáz benszülöttet talnak fel a kroko 
dilusok. A benszülöttek ezt a véráldo 
zatot a felsőbb hatalmak által rájuk 
mért megváltoztathatatlan sorsnak té- 
kintik, amibe keletles fanatizmussal tő- 
rődnek bele és nem is gondolnak védé- 
kezésre. 

- Az „irányitható gólya". 
ból jelentik: A londoni szülészeti 1 
kán áldott állapotban levő nők saját ki- 
vánságukra olyan kezelést kaphatnak, 
amelynek következtében az általuk mes 
határozott nembeli gyermekeknek ad- 
hatnak életet. A kezelés teljesen fáj- 
dalommentes, veszélytelen és olcsó be- 
fecskendezésekből áill. Gyenge savol- 
dat befecskendezésé következtében lány 
gyermek, alkalikus oldat használáta 
folytán fiugyermek lesz a születendő 
csecsemő. A legujabb statisztika sze- 
rint a kezelések 80 százaléka teljes sí 
kerrel járt. 
- 5700 gépkocsit hoztak be a mult é" 

ben Romániába. Az ország területére 
a mult évben 5700 gépkocsit hoztak be. 
ami a tiz év előtti 12 és félezres szám 

lyet kaptak és igy alvesztették többsé- lépésre 
mal szemben igen nagy visszaesést je- 

Mindenii tegyen eleget 

c 

összes háztulajdonosokat és főbérlőket, 

torlásokat alkalmazzák. Az első bünte. 

Iskolal rendőrséget szer. 

tanulók viscikedésének 

az iskolák igazgatóságalhoz, amelyek 
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Juya és gyeunek- 
védelem 
utóbbi időben több olyan hivata- 

kimutatás látott napuuágot, ame- 

iyekből kiderült, hoau országunkban a 
ermekhalandóság igen kedvezőtlen 
Ványszámot tüntet fel. Különösen 1 

csecsemóhalandóság ijesztő. aminek 

magvarázatát abban kell látni, hoou az 
anya- és gyermekvédelem különösen a 
fuivakban menlehetősen fogyatékos. Az 

anyákat szülés előtt és után, de hason- 

lóképpen az ujszülötteket is a szegény- 
sorsu néprétegek nem tudják megfelelő 

orvosi és egészségügyi gondozásban ré- 

szesittetni és ennek következménye az, 

honu szokatlanul nagy számban pusz- 

tulnak el azok az apróságok, akik pede 

a övő nemzedéke elnevezés méltó vise- 

lésére lennének jogosultak. A sajtó, a 

társadalmi élet vezetői és az egészség- 
ügyi tényezők sokszor és sokféle alak- 
ban vetették fel a sulyos felelősségvál- 

lalás szükségességének gondolatát, nem 

zeti. gazdasági és más egyéb okokból. A 

kérdés gyökeres megoldása és rendezése 
azonban megfelelő pénzügyi jedezet 

luányában mindeddig késett. 
Az uj politikamentes kormány, amely 

munkatervének keretében sok minden- 

féle jelentős megtakaritást eszközölt. 
ugy látszik ezt a kérdést is fokozott 
-elemben részesiti, amit örvendetes 

jelenségként kell megállapitani. A fő- 
városból érkező jelentések közlik ugyan 
is, ho- az egészségügyi védelem hiva- 
tott irányitó tényezői a legutolsó hetek- 
ben ismételten és többször értekezlete- 
ket tartottak. amelyeken kifejezetten 
az anua- és gyermekvédelem országos, 
intézményes megszervezéséről tanács 
koztak. Elhatározták, hon egész sereg 
ujabb anua- és csecsemővédő-otthont, 
szülőnőgondozót, mozgó egészségüdm 
rendelőt és más hasonló intézményeket 
létesitenek és ez a gondoskodás első 
sorban is a legelhanyagoltabb helyzet- 
ben levő falusi népnek javát fogja szol- 
gálni. De ennek a jelentős megmozdu 
lásnak kereteibe tartozik a Basarabia 
területén most megkezdődött egészség 

ügyi hét is, amely ennek az országrész- 
nek minden hivatott tényezőjét mozgó- 
sitva felveszi a harcot a fertőző beteg 
sépek ellen. További mozzanatai az 
egyetemes népvédelemnek a különféle 
társadalmi és népbetegségek elleni harc, 
a tüdővész, vérbaj stb. leküzdésére irá- 
nyuló országos mozgalom, amelynél az 
egészségügyi minisztérium az illetékes 
hatóságok, a hadsereg és a többi intéz- 
mények minden cselekvésreképes erőt 
sorompóba kivánja állitani. 
Ha van munkaterv, amely mindenki 

számára csak rokonszenves lehet, ha 
van munkaterv, amely minden társa- 
dalmi tényező legmelegebb pártfogását 
és segitő készségét érdemli, sőt követeli 
meg, ugy az anya- és gyermekvédelem 
és az országos egészségügyi védelem 
feltétlenül az. Ebben a kérdésben vilóg. 
nézetekre, felekezetekre, társadalmi 

osztályokra, népiségre való tekintet 
nélkül mindenki összefoghat és ebben 
a munkában tevékeny részt kell vál- 
lalmiok az egyházaknak és a magyar 
közületeknek is. A magyar falvak és 
kisvárosok népe ugyanis különösen 
erősen sinyli a társadalmi gondozást és 
az egészségügyi védelem hiányát. Ha 
tehát országos megmozdulás középpont- 
jába kerül ez a kérdés, ugy a hivatott 
mogyar tényezőknek ezt a lehetőséget 
fel is kell használniok és a maguk mun- 
djával szintén belekapcsolódniok az 
egyetemes társadalomvédelem szent 
ivatásának vállalásába és elvégzésébe. 
Annyi felőlről fenyegeti állandó és örök 
beszedelem ma mindannyiunk életét. 
hogy az ilyen öngondozó, önvédő és 
"gyetemesen megsegitő mozgalom je- 
ktősége és szükségszerüsége felbecsül. 
etetlen erőt jelent és ezzel a lehető- 

séggel nem élni egyet jelentene az ön- 
gyilkossággall A kormánynok ezt a 
Megmozdulását tehát minden népréteg 
észéről a legőszintébb szeretettel kell 
jogadni és ki-ki a maga eszközeivel áll- 
1e jeltétlenül oda a munkavégzők mel- 
e01 lefektessék az uj, egészsége- 
jelt, társadalom kialakulásának alap- 

dés,2 egészséges nemzedékek megvé- 
sét és boldogulását. 

dar 

(CLUJ.) Most tartotta évi rendes köz. 
gyülését a Háztulajdonosok Szövetkeze. 
te a városháza disztermében. Dr Cosma 
loan közjegyző, szövetkezeti elnök meg- 
nyitójában elbucsuztatta a nemrég el- 
hunyt dr. Gspann Károly orvost. igaz- 
gatósági tagot, majd nagy vonásokban 
ismertette a szövetkezet multévi mun- 
kásságát. Bejelentette, hogy 

a szövetkezet 1937-ben kétmillió lej 
kölcsönt felyésített tagjainak, üz- 

loti forgalan négyszercsére emel- 
kedett. 

Botos János főtitkár olvasta fel ezután 
az igazgatóság évi jelentését, majd bem 
tatta a merleget és megtette javuslatát 

fegényegylet 

(CLUJ) Fáradságosan léleknevelő és 
lellemképző tiz év munkájára tette a ko- 
szorut vasárnap délelőtt megtartott ju- 
nleumi ünnepségen a helyi Kolping Le- 
ényegylet. Ezelőtt tiz évvel, 1928-ban 
etődött fel egy egyszerüű iparos ember- 
en, Simon Károlyban az az ötlet, hogy 
ő volna az otthon és minden cél nel- 
kül tévelygő iparos-ifjuságot közös cso. 
ortba tömöriteni. A gondolatot tett kó- 
vette s nem sokkal czután gyülésre jót- 
ek össze az első tagok: uaz iparos gyer- 
nekek A kis egyesületre felfigyeltek 
öbben, igy Erdődi József katolikus lel- 
tész, jelenleg iarai plebános is, ami azt 
aredményezte, hogy nemsokára szemé- 
yesen állt a mozgalom élére, amelynek 
agjai egyre gyarapodtak. De naggyá és 
"rőssé csak akkor fejlődött ki, mikor a 
tövetkező vezető Vasvári Aladár, a si- 
iui orsolya intézet jelenlegi zárda-lel- 
tészének sikerült nagy harcok után az 
gyházközséggel 50 ezer lej évi segélyt 
az intézmény részére megszavaztatnia 
Ez a tény volt a Kolping Legényegylet 
eletének tulajdonképpeni kezdete. Az 
egylet, amely már ekkor az akkoriban 
étesült Katolikus Kör keretében mü. 
ködött, a megszavazott segélyösszeggel 
helyiséget bérelt, ahol aztán megindult 
az aktiv szervező munka. Négy évvel 
később Bálint József lelkész, az egylei 
elenlegi igazgatója állott a mozgalom 
lére, aki uj lendületet vitt az egyesü- 
let életépbe. Ma már 80 aktiv tagja var 
iz egyletnek amely az idők során 231 
agot avatott fel. akik közül időközben 
nősüles miatt kivált 54, töröltek 10. el- 

távozott 24 és kimaradt 78 tag. 
A jubileumi ünnepségeket háromna- 

pos lelkigyakorlat előzte meg, amelye: 
Jakab Antal segédlelkész tartott. Vasár- 

nap délelőtt ünnepélyes misére gyüle- 
keztek a tagok, amelynek keretében a 
misét végző Márton Áron kanonok ple- 

Dr. Cosma Joan közjegyzőt válasz- 
tották mes uira a MHáztulajdonosok 

Szövetkezete elnökévé 
az osztalekra nézve. A közgyüűlés egy- 
nangulag tudomásul vette, hogy a szó- 
vetkezet ötszázalékos osztalékot fizet 
tagjainak. A betéti kamatláb emelését 
is megnyugvással tette magáévá a köz- 
gyülés Megejtették ezután a választá- 
sokat, amelynek során 
háromévi időtartamra ujra megvá- 
lasztották a szövetkezet elnökévé 

dr. Cosma loant, 
alelnökké dr, Bartha Ignác ügyvédet és 
az igazgatóság tagjává Demény Andor 
épitészt A közgyülés végül köszönetet 
szavazott meg a tisztikarnak fáradhatat- 
lan munkásságáért Dr. Cosma elnök 
zárószavaival fejeződött be a közgyülés 

Bensőséges hanoulatban ünne- 
pelte meg a helyi Kolning 

fennállásának 
tizéves évfordulóját 

bános felavatta az uj tagokat és meg- 
ujittatta az eskült a régiekkel. majd pe 
dig hatásos szentbeszédben Szent Józse- 
fet állitván mintaképül, további mun- 
kára biztatta a fiukat Ugyanekkor he. 
lyezték el Szent József oltárán Szóke 
Gyula dekán imája mellett az egylet 
nemeslelkü pátrfogója, Bauch Ernőné 
által adományozott jubileumi koszorut 
A mise után a Legényegylet diszter. 

mében diszgyülés következett, amely 
Bálint Jézsef lendületes elnöki megnyi. 
tójával vette kezdetét, aki köszönetet 
mondott a megjelent egyházközségi ve- 
zetőembereknek, de ugyanakkor sajná. 
latát fejezte ki, hogy közülük többen 
akadályoztatásuk miatt a bensőséges ün- 
nepélyen nem tudtak megjelenni. A meg 
nyitó után Reményik Sándor és Mécs 
László verseit szavalta hatásosan Ger- 
gely István, illetve Paál László, majd 
Vasvári Aladár zárdalelkész, az egye- 
sület alapitója mondott tartalmas és 
kedves beszédet. Beszámoló következet: 
ezután Bálint József igazgató gondos 
előadásában az egyesület tiz esztendejé- 
ről, majd Kiss László leltári és Szőkc 
Gyula pénztári jelentése után Márto1 
áron Kanonok h. plebános mondott rend 
kivül tartalmas záróbeszédet. Az egy- 
házközség legnagyobbfoku támogatását 
igérte az egyesület számára, kiemelvén 
annak óriási jelentőségét a szociális el. 
gondolásu munka, a munkaadó és a 
munkás viszonyának feljavitásában. 
amellyel bebizonyitotta, hogy miképpen 
lehet igazi keresztényi lelkülettel a mun 
ka és az ipar körül felmerült minden 
nehézséget a legsikeresebben megoldani 
Egyben bejelentette, hogy az egyház. 
község Simon bácsit, továbbá Vasvári 
és Bálint igazgatót emléktárgyakkal 
ajándékozza meg Az ünnepségeket ba. 
ráti és bensőséges hangulatban lezajlott 
közös ebéd zárta be. 

(LONDON.) Különös kalandban 
volt része néhány hettel ezelőtt dr. Do- 
nald Thomson ausztráliai kutatónak 
Thomson Észak-Ausztrália mindmáig 
ismeretlen vidékein tanulmányozta a 
geológiai és földrajzi viszonyokat. Ku- 
atórajával nagy területeket járt be a 
Timor-tenger és a Carpentária-öböl kö- 
ötti részeken. Arnheim földnek hiv- 
ják ezt a területet és fehér ember lába 
ugyszólván alig érintette még. Megle- 
hetősen vad vidék ez, mocsaras és ingo- 
ványos, sok helyen a szárazabb részeker 
sürü bozót fedi. Ausztrália többi vidé- 
kétől eltérően folyók, patakok és tavak 
is találhatók itt. 

Mekkora volt azonban a tudós csodál- 
kozása, amikor egy szép napon ismerei- 

ljobban elbámult, amiker meglátta 

Ismercilen auszíráliai törzsct icdezíek 
icel, amelunck ichérbőrü törzsiőnök- 

nolc van 
törzs főnöknőjét. Az asszony, vagy 
leány testét állatbőrök fedték, de nem 
az volt a különös rajta, hanem, hogy 

hamisitatlan fehérbőrü és európai 
fajunak látszott. 

Angolul szólitotta meg a tudóst. Csak 
rehézkesen beszélt ezen a nyelven, de 
mnál tökéletesebben birta a benszülöt. 
ek sajátságos beszédét. Dr. Thomson 
negpróbálta kikérdezni eredetére ve- 
atkozólag. A körülbelül 30-35 eszten. 
lősnek látszó nő azonban csak 

mosolygott és nem felelt a szárma- 
zására vonatkozó kérdésekre. 

A tudós több napig tartózkodott az is- 
meretlen törsz között. Mindenképpen 
azon volt, hogy a kétségenkivül fehér 

len benszülött törzsre bukkant. De még) zármazásu törzsfőnököt arra birja, tér- 
aljen vissza fajrokonai közé. 

ösztönözze renyhe 
beleit munkára 

.-és évekkel fiatalabbanak fegja magát 
érezal. 

Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürűlnek ki naponta, 
u ésszegytüinek a hulladékok, amelyek hamarosan 
átalakulaak meérgekké és savakká és megmérgezik 
verkenngését vadtnak érel 4t. Fe ve. Eát- 
tájást ua et sés vag taest egyéb be 

eg ez nem seefi árasztikus hashajtó szedése, 
hamem eszedjen minden reggel „kis adag" Kruschen 
sét. amely ü NEVELI belcit és lassan arra szok- 
tatja, hogy ulra rendszeresen dolgozzanak. 
Miután a,at ez elző üveg felét szedte be, máris 
egésaen embernek érzi magát Szermei ujra élén- 
kebben agyognak, böre best lesz, járjása rugan- 
es - 1 évvel fiatalabbuak érzi magál. Végől is ha- 
almába keriti a Kruschen közérzet. 

aeee.e az a 

Ez azonban hallani senm akart a 
visszatérésről. 

Végül is Thomsonnak sikerült meggyőz- 
mőt. A fiatal nő elkisérte a tudóst a leg 
közelebbi ausztráliai telepekre. 

Itt azonban a főnöknő 
láthatólag rosszul érezte magát, 
bánkódott és mindenképpen vissza 

vágyódott törzse körébe. 
Többször meg is próbálta a szökést, 
azonban mindig sikerült visszavinniök. 
Egyszer aztán, egy viharos éjsza- 

kán végleg nyoma veszett. 
Hiába kutattak utána, nem tudták meg- 
alálni. Valószinüleg visszatért az el- 
nagyott szabadság földjére. A tudós 
bemondása alapján egész Ausztrália- 
szerte, sőt az angol világbirodalom min. 
den részében nyomozni kezdtek a fehér 
törzsfőnöknő származása után, de sem- 
mi kézelfogható adatot nem kaptak. 
Annyit sikerült megállapitaniok, hogy 
körülbelül 
15-160 esztendővel ezelőtt a Car- 
pentaria-öböl környékém egy sze- 
mélyszállitó hajó vizalatti zátony- 
ra futott és elsülyedt s utasaik 

nagyrésze is odaveszett. 
Felteszik, hogy az akkor eltünt utasok 
közül való volt az ismeretlen törzs- 
tőnöknője is, akit a benszülöttek akkor 
kimenthettek a hullámsirból. Annyi bi- 
zonyos, hogy vak engedelmességgel 
idóztak neki s amint Thomson megálla- 
pithatta, minden parancsát gondolkozás 
nélkül és haladéktalanul teljesitették. 

Mriéukurát akarnak 
alkalmazni a háborus láz 

ellen 
(SIDNEY) Az emberi fajban kiirtha- 

tatlan ösztönként látszik élni a harci- 
vágy. Minden időkben akadtak feneke- 
dő háborus uszitók, akik nem látták be, 
hogy ugyanannyi munkával a béke 
apostoljaivá is felléphettek volna. Ezt 
már sokan megállapitották, ez nem uj- 
ság. Egyesek a napfoltoknak tulajdonit- 
ják a háborus őrületet, mások vérségi, 
vagy leszármazási örökségnek. Stockard 
a Sidney-i Cornell-egyetem tanára és 
főorvosa azonban más eredményre ju. 
tott tudományos vizsgálódásai során 
Azt állitja, hogy az ember bizonyos agyi 
mirigyeinek betegsége a harci vágy és 
a természet, mint mindenütt, ezt is el- 
lensulyozza ugyanazon mirigyek vála- 
déekával, amelyeknek hatása a magány 
és békeszeretet kiélésében jelentkezik 

Sikerült kitermelnie ezt a prolaction 
nevü mirigyváladékot Albany-Cityben 
és az ottani kórházban végzett kisérle- 
tek, amelyeknek során a váladékot a 
verekedőkedvü emberekbe oltotta és az 
oltások a legujabb jelentések szerint, 
káprázatos eredménnyel jártak. A gé- 
zenguz, nyugtalan beoltottak szelid bá- 
ránykák módjára viselkednek és a ren- 
des munka keretében a nyugalom, békes 
ség hiveivé lettek. Hogy a csoda-injek- 
cló mikor jut el a nagy háborukedvelők- 
höz, arról egyelőre még nem szól a kró. 

nika. 

- Peorráégett az ecszéki butorgyár. 
Az eszéki Bazics-féle butorgyárban, 
amely Jugoszlávia egyik legnagyobb 
butorüzeme, tegnap tüz ütött ki. A tüz 
a gépházban keletkezett és olyan roha- 
mosan terjedt, hogy a tüzoltóság tehe- 
tetlen volt a lángokkal szemben. Az 
óriási mennyiségben felhalmozott szá- 
raz butorta annyira táplálta a tüzet, 
hogy az egész telep néhány óra latt tel- 
jesen elhamvadt. ; 



Apróhirdetések 

LEVELEZÉES 

„SZÓRAKOZAS" jelige. Eevelét késő 
kaptam. Kérem levelem a kiadóból átven- 

ni sziveskedjék guu 

ADÁS-VÉTEL 
EGY füszerberendezés mérleggel eladó. 

Str. Cigariu 6. (611) 

HAZHELYEK eladok a Sir. Anerei Mu- 
resan negyedben, Érdeklődni: Cal. Mare- 
chal Foch 60., Vladrál 421 

RADIOK, csillárok átköltözés miatt mé- 
lyen leszállitott árban. M. Leitner. Str. 
Memorandului 25. (P7859) 

OLCSON eladó finom őszi barack es 
vegyes iz, egy hálózati rádió. Uzine Elec- 
trica 13. Sporttelan mellett. (P7865) 

GYÜMÖLCSFA különlegességekből na- 
ponta friss szállitmány érkezik, Szöllőolt- 
ványok, magastörzsü egresek, ribizlik, ró- 
zsák, oltott, tiszta fajorgonák és minden- 
féle disznövényekből óriási választék Ol- 
csó árak. Tonday kertésznél. Calea Regele 

Román 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
intézkedésére a Román Kupa nyolcas elő- 
döntőjét pénteken, szombaton és vasár- 
nap játszák le az ország különböző váro- 
saiban. A vasárnapi müsoron helyet kap 
néhány érdekes NB-mérkőzés is. itt adjuk 
a teljes müsort: 

Román Kupa: 
Pénteken: Bucurestipen. Unirea Trico- 

lor--Victoria (Garei) 
Szombaton: Bueurestipen: FC Rapid- 

Telefon Club. 

Carol II. 7. szám. (6ess Vasárnap: Bucurestiben: Sportul Stu- 

ELADÓ egy sportkocsi, gyerekágy, Str . 
Mosinistilor 15-a. (671) 

MELY gyermekkocsi eladó Str. Lazar 7 ldu áll a DIlda 
(672) 

! I. : OCSKARUHAKEÉRT fegtöbbet fizelek / esepest 6812 z 1. Victoria 15 12 1 2 55:12 25 
olcsón eladok, tegyen egy próbát. Str 2 Tricolor CFPV 15 10 2 3 46.11 22 

HAZ eladó, 1 szoba konyha speiz kamra 4 Crai lovan 15 9 4 2 2910 22 
kut az udvarban gyümölcsössel, ára 50 5. Franco Románá 15 9 0 6 41:38 1 

ezer. Str. Cocesul 18. Dombul Rotund. 678 6. Gloria CFR l14 7 1 6 2219 186 
ELADÓ ház sürgősen elutazás miatt. s.l 7. DVA l4 5 3 6 20:80 13 
Albinei 16. Jövedelem 15 százalék. Er- 8 Textila l4á 42 88 18:27 10 

deklődni Cal. Reg. Ferdinand 938. Spánu 9 Macabi 15 4 2 8 282 10 
Florica. (647) 10. Jahn 15 3 210 1989 8 

THORMA festmény értéken alól eladó. 1 aortina 14 2 11 18ign a 
Borgovan ékszerésznél, Str. Memorandu- L 
.. (P7858) II. esoport: 
ELADÓ egy fehér zománcos gyerekágy, 1 UDR 16 12 2 2 

pedálos cimbalom. Str. Gh. Lazar 4. P7855 2. TMTE *l6 i2 1 
ASZTALOS munkákat olcsón és jól kée- 3. Törekvés 15 2 2 ' 

szit. Str. Regina Maria 24. Pé57 1. Rovihe ertvita 16 i i 
SINGER varrógép használt, olcsón el- Tricoio alamare i ; 

; Antáa ; A 6. Muresul 372 4 adó. Str. Fántánelei 15. Ugyanott szépen 7. Prahova ji 6 

énklő kanárik kaphatók. (P7858) 8 Unirea M. V. 20 6 0 14 
NŐI, férfi tavaszi kabátok, ruhák, gye- 9 Victoria Carei ijs 5 2 8 

rekkapátok, ingek, cipő keladók, Str. Sa- 10 CFR Simeria l6 5 110. 
muil Micu 6. (P7859) 1i Soimii 20 0 2 18 

ELADÓ női szürke kosztum középter- 
metre, alig használt. Somogyi, Piata Unirii Londonban még jégkorongoznak. Lon- 

No. 20. P7861) donból jelentik: Anglia válogatott jég- 
FAGYLALTAPPAÁRAT olcsón eladó. Siw korogcsapata tegnap 2:2 (000, 1:1. 11) 

Bádescu 14. M 

ALLAST KAPHAT 
VARRÓLÁNYT keresek. Edith Kabdebó 

Str. Saguna 22. (P7870) 

JOMUNKÁS fiatal borbélysegédet kere- 
sek. Cal. Lunga 1zz2z22 (P7371) 
KÉEZILÁNYT felveszek. Albert Ilonka, 

Str. Neculcea 8. (P7872) 

VARROÓLÁNYT felveszek. Fischer Kató, 
Piata Unirii 12. I. e. (7874) 

KERESÜNK jómegjelenésü akvizitörő- 
ket és pénzbeszedőket. Magas jövedelem. 
Jelentkezni Bourne et Co. Str. Memoran- 

(P7363) arányban döntetlenül mérkőzött Amerika 
legénységével. 

Kész a magyarok elleni görög válegatott. 
Athénből jelentik: A görög szövetségi ka- 
pitány tegnap este kijelölte csapatát a ma- 
gyarok ellen március 25-én, pénteken. Bu- 
dapesten sorrakerülő világbajnoki selejte- 

Gasparis, Papadopulos - Deliannis, Cas- 
simatis, Gikas - Miakis, Maropulos, Vi- 
kelidis III, Makris, Kristodulos. Budapesti 
jelentés szerint a görögök elleni magyar 
csapatot ma este állitja össze dr. Dietz 
szövetségi kapitány. 

dului 20. (P7875) 

ÖNALLÓAN dolgozó varrólányt többévi 
prakszissal azonnalra felveszek. Salon „Ele 
ganta", Str. Petru Maior 4. Ugyanott ta- 
nuló felvétetik. (P7866) 

JOMUNKÁS borbélysegédet keresek 
azonnalra. Str. Paris 72. (666) 

AZONNALRA felveszek nagymunkás 
szabósegédet fixfizetéssel. Str. Iasilor 6. 

1 hölgyfodrász és 1 urifodrász segédet 
keresek, csakis elsőrangu munkást. Heltai 
fodrászat, Str. Cipariu 1-a. (670) 

GÉPELÉSBEN gyakorlott lányt felve- 
szek. Salon „Orhidea", Str. Regina Ma- 
riagso (p7854) 

JÖMEGJELENÉSÜ fiatal kiszolgáló kis- 
asszony felvétetik cukrászdába. Str. Jorga 
No. 5. (P7362) 

KIADÓ LAKAÁS 
KIADÓ májusra 2 parkettes vizkagylós 

szoba irodának, rendelőnek, szuterin, viz- 
vezetékkel azonnalra. Str. Memorandului 
No. 6, emelet. (P7858) 
KIADÓŐ különbejáratu szoba butorozva 

vagy üresen központi fütéssel. lifthasz- 

nálattal Piata Unirii 7 II em. (P7852) 
MASODEMELEI 2 szoba konyhás lakás 

főtéri kilátással kiadó. P. Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (P141 

ÜZLETHELYISÉG kiadó, str. Masaryk 
44, sarokházban, havi 800 érdeklődni Str. 
Reg. Maria 24, füszerüzletben. (P783560) 
................... 

LAKÁST KERES 
KIMONDOTTAN belvárosban keresek 

kétszobás komfortos lakást. Weisz fake- 
reskedő, Str. Boetas 4. (P7888) 

tes napos lakást „Pontos fizető mérnök 
jeligére kérek ajánlatokat a Novába. P7873 

KERESEK május fere 3 szöbás komfor- l 

Fischer, a németek kiváló gyorsuszója a 
hallei nemzetközi versenyen 59.6 mpet 
uszott 100 méteren. 

A Szigeti-Dalles magyar teniszkettős 
nyerte a Bordigherában rendezett nemzet 
közi versenyt. A magyar pár a döntőben 
6.2, 3:6, 6:3, 6:4 arányban verte a Vido- 
Taroni olasz kettőst. 

„Ha Toldi nenmi sérül meg, megnyerjük 
a mérkőzést. A döntetlenül végződött 
magyar-német mérkőzésről a sportvezérek 
a következőképen nyilatkoztak: Nerz dr, 
a német csapat vezetője: „Meg vagyunk 
elégedve a döntetlennel. Az első félidőben 
nekünk, a másodikban a magyaroknak 
volt több gólhelyzete. Az eredmény igaz- 
ságos." Kenyeres Árpád, az MLSz főtitká- 
ra: „Kisalagi teljesen megbukott, minden 
akciónkat megbénitotta. Ha Toldi nem sé- 
rül meg, akkor vele megnyerjük a mér. 
kőzést, Usetty Béla, az MLSz elnöke: A 
magyar csapat büszhke lehet az eredmény- 
re. Szép, lovagias küzdelem után sikeri 
ertünk el Nürnbergben. 

zőre. A csapat a következő: Sotiriadis 

Kupa-forduló a hétvégsi 
futballmüsoron 

dentesc-Victoria (Constantal) Venus- 
Juventus, Oradeán: NAC-Viectoria (Cluj) 
Petrosaniban Jiul-Miea (Brad), Balama- 

ren: Phőnix-TMTE, Timisoearan; Kinizsi- 
Franco Románá 

Nemzeti Bajnokság: 
A-liga: Lugojon: Vulturii-Crisana, Bra- 

soevban: ACFR-Gloria, Cernautipan: Dra- 
os Vodá-Ripensia. 

ő B-ga Galatiban: DVA-Telefen Club 

Jasiban: Textila-Sporting, Craiovan Re- 
vine Grivita-Prahova, Tárgumuresen 

Muresul-Tricolor (Baiamare). 

Kikapott a KAC Turdán. Turdáról je- 
lentik: A eluji KAC labdarugó csapata 
tegnap játszotta le C-liga mérkőzését az 
Ariesul ellen. A mérkőzést az otthonjátszó 
csapat nyerte megérdemelten 20 (10 

arányban. A elujjak lélek nélkül játszot- 
tak. Előzőleg az Ariesul -Cement ifjuság 

vegyes az Uranus ellen 4:2 arányban győ- 
zött. 
(AIUD.) Uranus-CGA 3:0 (2:0). Kerületi 

bajnokság. 
(LUDUS) Cement-SC Ludus 5:2 (0.2). 

Kerületi bajnokság. 
Prágában játszik szerdán a budapesti 

Nemzeti labdarugó csapata. Ellenfele a vi- 
légbajnokságra készülő csehszlovák válo- 
gatott lesz. 

Teke-spor! 

Kifüntették N. Metes kerü- 
leti elnököt és Gyurka 

Aladári 
(CLUJ.) A Tekézőszövetség ezévi köz- 

gyülésén N. Metes mérnököt, a cluji ke- 

2 rület elnökét és Gyurka Aladárt, a cluji 
kerületi vezetőség egyik tagját a szövetség 
ujonnan alapitott ezüst diszérmével tüntet 
ték ki a tekesport fejlesztése körüli nagy 
érdemekért. 

(CLUJ.) A „Székelység" tekézőtársaság 
hároméves fennállása alkalmából vasár- 
nap a Mederna-pályán meleg baráti játék- 
estélyt tartott Kibédi Albert elnök veze- 
tésével, melyen Kovács Sándor diszelnök, 
Hammer Ernő disztag, Fazekas Lajos disz 
tag, Hammer Ernőné zászlóanya, Kovács 
József Victoria (Baia Mare) alelnöke, Mo- 
harás József, a Nitroegen Diciosanmartin 
kiküldöttje, továbbá Móricz Béla a szó- 
vetség elnöke is megjelent. Az ünnepsé! 
keretében Kovács Sándor diszelnöknei 
névnapja alkalmából a csapat egy ezüs 
ceruzát adományozott, Hammerné zászló. 
anya pedig a klubbajnokság részére egy 
diszszobrot tüzött ki dijul. Ezen alkalom- 
mal adta át Kibédi elnök Balog Albertnek 
érdemes tagjának, a kerületi bajnokságon 
nyert ezüst érmet is. 
A SOIMII 1938-ik évi vezetősége a kö- 

vetkező: Elnök: Wellmann Mihály, alel- 
nök Bica Victor, titkár Nagy György, pénz 
táros Valkai István, csapatkapitány Jakab 
Arpád, ellenőrök Farkas Sándor és Szó 
Károly. 

A JUVENTUS március 23-án a Transil- 
vaniaval, 30-án a Zsinórral játszik, mind 
kétszer a Nagy Ferenc pályán. 
Juventus-Solid 196-161. (12 ját.) 
TvVvvvv vvvvv 
- Megnyilt Bay fe44hás vivó. 

mester iskolája. A Jorga ucca a. szám alatt 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport 
vivás és svéd torna. Höigyeknek külön 
kurzus, Beiratkozni lehet ugyanott kedd 
csütörtök és szombati napokon délután A- 
8 éráig. 

Srima 

C Kun Mátyás Fia R. T. 
clul. Gataa Marecha! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern teechnikai berendezéssel és dusan felszerelt -raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában, 

avőeszközök feltü 
alpacca 
nő olcsó áron! 

gyar-görög világbajnoki labdarugó selej 

VII, évfolyam, 1938. MARCTUS 
BUJBÁSNAK, az AMTE kitünő hit. 

védjének, mint az uj vizsgálat foj 
mán megállapitást nyert, nem lábtó. 
se, hanem tokszallagszakadása van. M 
látogattuk a sérült játékost ez ortopei / 
kórházba, aki most már kissé nya 
godtabb, bár nagyon fájlalja, hogy n 
utazhatott vissza vasárnap ő is et 
Remélhető, hogy az a lellkiismere, 
ervosi kezelés és gondos ápolás, amely. 
ben részesül, hamarosan talpraáli 
az aradi munkáscsapat egyik erősségit 
Többen érdeklődtek telelenon szerkes, 
tőségünktől Bujbás állapota felől s egy- 
ben cime után tudakolóztak. Közöljük 
tehát a szurkolókkal, hogy Bujbás 
orthopéd-kórházban fekszik, Sir. N. 
rutiu 6. Külön szobában, bármikor 
látogatható. 
évesse v 

az 

Mer 
e 

SZEKRDA, márecius 23. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene le. 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, h. 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. i450. 
Lemezek. 18 Stanescu zenekar. 19.15. §. 
fanescu zeneszerzőről hangpéldákkal 0 
Egyházi hangverseny, az ev. templombal 

áriaestje. 20,50: Felolvasás 21,05: Hirek 
21,30: Tarka lemezek. 22,30: Hirek. 2245 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Terna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13,05: Cigányzene, 13,80 Hirek. 14,30: Han, 
lemezek 15,40: Hirek. 16,20: Mezőgazd1 
sági előadás. 17,15: A rádió diáktfélórája 
17,45: Hirek. 18: Ének zongora kisérettel 
18,30: Előadás. 19: Zenekar. 20,15: A ma 

tező mérkőzés, előadás. 20 30: Szalonzene 
21,10: Szegedi művészest. 22,15: Hirek. 
22,40: Előadás. 23,25: Cigányzene. 24: Hi 
tek francia és olasz nyelven. 24.10: Tánc 
lemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19.30: Olasz nyelvoktatás. 20 

Hanglemezek. 20,30: Felolvasás. 21,15: Sza 
lonzene. 

lonzene. 19,10: Könnyü lemezek. 20,20: Da 
lok. 22: Chopin-müvek zongorán. 
*vVvvvvvvvvvvvvν 

Tüz pusztitott a közell 
erdőségben 

(CLUJ.) Röviden jelentettük, hogy a 
közeli Somesul Rece község határában 
a Valea Doabrelor nevü erdőben tegnap 
hatalmas tüz pusztitott. Mintegy 12 hold 
nyi területen esett kár. Az elharapodzó 
lángok - mint a vizsgálat most megál 
lapitotta, - rőzsetüzből keletkezett. Fel 
zyult ugyanis a közelben levő avar 

majd a mellettük levő cserjékbe is bele 
kapott a tüz, ugyhogy mire a falu la 
kói észrevették az egyre terjedő égést 
már mintegy tizenkét holdnyi területen 
kavargott a füst és a tüz néhol hatal 
mas oszlopként nyult bele a levegőbe 

megfeszitett munka árán sikerült csak 

- A csendőrség hireiből. Balea Vasile 
Sannicoara községi vasuti munkás az el 
mult éjjel betört Apahidan egy hálóko 
csiba, ahonnan 2788 lej értékü fehérne 
müt, illetve ágytakarót, másik szere 
vényrőd pedig ezer lej értékü holmi 
lopott el. A csendőrség a megtévedt ent 
bert letartóztatta. - Bucea clujmegyei 
községben Spiter Antonia ismeretle0 
tolvaj ellen feljelentést tett a csendő 
őrsön. Állitólag a tolvaj, akire gyana 
kodott, az elmult ősszel már hatezer lei 
értékü ruhanemüt lepott el tőle és an 
nak maradványait most akarta értékesi 
teni. A csendőrség jegyzőkönyvet V! 
fel az esetről és azonnali nyomozása i 
rán le is tartóztatta Alb Gheorghet, 4 
bevallotta, hogy ő dészmálta meg anú? t 
idején a kereskedő asszony ruhatáfát. 
Meginditották ellene az eljárást. u 
- A TELEKKÖNYVI NYOMDA 

INTEZŐSEÉGE. Az ügyvédi kamara leg 
utóbbi közgyülésén a telekkönyvi nyo 
da uj adminisztrátorává dr. Joan C1u! 
giu ismertnevü eluji ügyvédet válas 
fották meg, mig ellenőrök dr. Augusti 
Rusu és dr. Emil Butaciu lettek. 

20,80: Marinescu-Moreanu Mária olsz 

Varsó. 12,40: Svéd dallemezek, 18,15: Sza- 

Az oltási munkálatokat majdnem 24 órai 

elvégezni. A kár jelentős összeget tesz ki 

c 

-
.
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ilencévi 
(CLUJ) Kilenc évvel ez ] 

Vasile Ciuleni községi tanitó feljelentést 

ett a csendőrségen Crainic Ioan községi 

legény ellen, azzal vádolva őt, hogy egy 
bizaka távolletében lakásába behatolva. 
4000 lejt és egy revolvert lopott tőle A 

tenitó, előzőleg az akker 16 éves Cral- 
niccal a legjobb viszonyban volt és 

vád. 
ját csak arra a körülményre alapitotta 
Eogy a lopás estéjén a vádlottat látták 
az udvaráról kilépni A törvényszék an. 
hak idején Crainicot 6 hónapi elzárásra 
itélte amit A tábla is megerősitett A 

(CLUJ.) A helyi törvényszék első 

szekciójának Pastia-Popa tanácsa teg- 

nap érdekes bünügyet tárgyalt. A vád- 

lott Tokai István Nadasel községi al- 

jegyző volt, aki ellen Begheceanu Ion 

egyző tett feljelentést A főjegyző az- 
al vádolta Tokait. hogy a fizetését a 

jegyzőséghez tartozó Mera községben is 

felvette, amivel a községet, illetve a 
penztárnokot, akinek az összeget vi

ssza 

kellett fizetnie, 3800 lejjel megkárosi- 

totta 

A vádlott a törvényszék előtt azzal 

védekezett, hogy a 3800 lejt kölcsön- 

elltéltség után - 
felmentés 

Semmitőszék azonban az itéletet meg- 
semmisitette és az ügyet visszaküldte 

a törvényszékre ujratárgyalásra, 

Az ügy ma került a második szekeió 

Cojocaru-Boca tanácsa elé, ahel dr 

Pop Alexandru védőügyvéd loja Gyula 
községi földbirtokos kihallgatását kérte. 
aki azután elmondotta, hogy a lopás 

éjszakáján a vádlott 100 lejt kért tőle 

kölesön, mert egy leje sem volt. Dr. Pop 
ügyvéd ezután bizonyitékok hiányában 

felmentést kért. A törvényszék végül is 
9 év után a vádlottat felmentette. 

................
.. 

Sulycsan elmavrasztalta a biróság 
a kincstárt mogkárocsitó jeguzőt 

képpen kapta a merai községi pénztáros 

tól és az összeg semmiféle hivatalos 

könyvben nem szerepel és nyugtát sem 
adott róla. De éppen azért. mert az ügy 
tiszta, beismeri, hogy a 3800 lejt köl- 

csönképpen átvette. ÁA törvényszék több 

tanut hallgatott ki, köztük a feljelentő 

főjegyzőt is majd dr Pop Maxim ügyész 

vád és dr Vertan Vasile ügyvéd védő. 

beszéde után meghozta itéletét, amely- 

ben Tokait bünösnek mondva ki, egyévi 

alzárásra, 3 évi jogvesztésre és állami 

állásától egész életére való eltiltására 

itélte. 

Egy elzárá 
mentés a 
(CLUJ.) Kocsis József Camarasul 

de 

Campie községi legény ellen eljárás in- 

dult meg, a nyomozás megállapitása sze 

rint két zsák lóheremagot lopott Szász 

Ferenc ottani birtokostól Járai M
ihály 

és luca Grigore a vád szerint segédke-
 

zet nyujtottak a vétség elkövetéséhez 

A törvényszék előtt a vádlottak
 védel- 

mét dr Saragea Zam 

(VARSÓ) Lubonban halálra itélték 

ból megölte a katolikus lelkészt. 
(TRIBOLIS) Ley német közmunka- 

ügyi miniszter tegnap Tripolisba érke- 

zelt, ahol ünnepélyesen fogadták 

(NÜRNBERG) Hitler vezérkancellár 
a Relchstag épitkezésének megtekinté- 
sére Nürnbergbe érkezett. 

(MESSINA) A Schlesvig Holstein né- 
met csatahajó több napi tartózkodásra 

Messinába érkezett, ahol nagy ünnep- 
lésben részesitették. 

(STOKHOLM.) A svéd parlament 52 

millió svéd koronát szavazott meg rend 
kivüli hadifelszerelési költségekre. 

(MEXICO CITY) A kisajátitott pet- 
róleumtelepek külföldi hivatalnokai és 

munkásai elhagyták a köztársaság terü- 
etét. 

vigjáték ötletes meséjén és hálás tapso 

Erényi Böskét, Mészáros 

soron. 

rabban, amelynek szinhelye a Vatikán, 
alakjai, zarándokok és látogatók és egy 

hoz 15 évre! A világhelyzet 

nyörü legendája, a Szent Antal csodá 
A rendezés munkáját Szabados 

Fényes Alice, Paál Magda, 

a 

Benes Ilona, 

s-büntetés - és egyf 
léheremaslopási ügyben 

fir ügyvéd látta el. 

Reuter jelenti: 

Bélát, Kovács Györgyö 

Csütörtök estig bezárólag és vasárnap este is a Ketten egyedül van mü- 

-. 

Séntek este: Egyóraa Vatikánbon 
A szinházi év egyik legnagyobb eseménye Emmet Lavery uj szinmüve, az 

Egy óra a Vatikánban. A kor legaktuálisabb kérdései 
elevenednek meg a da- 

tő módon befolyásolja a világeseményeket. Érdekes, 

ve.e 

el- 

aki beigazolta, miszerint a főbün 

egyedül Kocsis, Járai pedig jóformár 

részt sem vett e lopás végrehajtásában 
A törvényszék végül is Kocsist és Já- 

rait egyhónapi elzárásra és 2000 lei pénz 

büntetésre itélte. mig Iucat felmentette 

A Járaira kiszabott büntetést azonban : 

törvényszék 3 évre felfüggesztette. 

(BUDAPEST) Szenn Ottó, a MAV 

azt a kommunistát, aki politikai okok- elnök-igazgatója betegszabadságra ment 

és nyugalomba venul 

(CANNES) Baldwin volt brit minisz- 

terelnök megszakitva üdülését London- 
ba utazott. 

(BRÜSSZEL) Van Zeeland ujra be- 
kapcsolódik a napi politikába és a jóvő 

héttől kezdve rendszeresen résztvesz a 
kamara ülésein 

(MOSZKVA.) Marx halálának 51-ik 

évtfordulóját nemzeti ünneppé nyilvá- 

nitották. 

(JERUZSÁLEM.) Tulkaremnél ujabb 
összetüzésre került a sor a brit helyőr- 

ségi csapatok és az arabok között Az 

ütközetnek 17 arab és 2 brit halálos ál- 
dozata van. 

Ketten egyedül 
Vaszary János uj vigjátéka, a mai házasság rendkivül szellem

es, merész, ! 

de mélyenszántó és mulatságos szatirá ja, 
adáson. A közönség sokat kacagott a remekül megrajzolt, élethü figurákon és a 

nagy sikert aratott a bemutató elő- 

kkal jutalmazta az előadás főszereplőit, 
t, Tóth Eleket, Deésy Jenőt stb. 

főszereplői a pápa, a vatikáni udvar 
falusi plebános, akinek hivő lelke dön- 

hogy a darab ideje: má- 

kiélezett kérdései közepette minden igazérzésü em- 

ber számára bölcs utmutatást ad Emmet Lavery uj darabja. 
Az Egy óra a Vatikánban mellett Maurice Maeterlinck világhirü, e gyö- 

is szinre kerül. 

rpád végei, a főszerepeket Erényi Böske, 
va, Mária 

Lanios Béla, Mészáros Bála, Nagy István, Tóth Elek ath 
, Deésy Jenő, Kovács György, 

]- 

A. . 
a Au 

(CLUJ.) Tizenhat, Isten és ember 
előtt összeadott emberpár utja szakadt 

ketté tegnap a helyi törvényszék itélő. 

tanácsa előtt. Rendes szokás szerint ki- 
kérdezik a feleket: 
- Akar-e békülni? 
- Nem., 
- Miért válik? 
- HEütlen elhagyás, házastársi köte- 

lezettségek elmulasztása stb. 
Tehát válnak. Arcukon látszik, hogy 

ez az elhatározás talán még a másik- 

nál, az összekelésnél is sokkal komo- 

lyabb Ők szabadságot akarnak. Ebben 

a hajszolt világban kis felelőtlenséget, 

kevés pihenést, kalandokat, de semmi- 

esetre sem életreszóló regényt. 

Válok instálom - mondja a falu- 

si gazda is - Megpróbálom. hátha jobb 

egyedül 
Z Nehéz lesz - jegyzi meg a biró. 

Nehéz de jobb Aztán nem lesz kit 

üssek és engem sem fognak többé az 

orromnál vezetni, Nem élet ez, kérem. 

Megcsal és nem tudom, kivel. Megve- 

rem és nem vagyok biztos benne, hogy 

mikor érdemli meg Furcsa népség ez a 

mai asszony Mindenki tudja, hogy hüt- 

len, csak én nem veszem észre és röhög- 

nek rajtam Hát mondják ki az én hi- 

bámból és punktum. Nem halok bele 

Megvakarja a füle tövét, amikor ki. 

mondják a válást és ugy megy ki a te- 

remből, hogy bizonytalanságában majd- 

nem magával viszi mind a két ajtó- 

Szinház 
Kedd tél 9: Ketten egyedül. (Rendes bérlet 

33 sz) 

Szerda fél 9 Ketten egyedül. (Harmad- 

szor.) 

Csütörtök fél 9: Ketten egyedül. (Negyed- 

szer )( 
Péntek fél 9: Egy óra a Vatikánban. (Em- 

met Lavery világhirü, óriási sikerü 

szinmüve. (Főszereplők: Erényi Böske 
Mária Éva, Paál Magda, Benes Ilona. 
Kovács György. Nagy István, Tóth 

Elek, Deésy Jenő, Meszáros Béla, 
Lantos Béla, Szabados Árpád stb.) - 
Utána: Szent Antal ecsodája. Maurice 

Maeterlink misztériuma. Premier bér- 

let 34. sz.). 

Szombat d. u. 5: Láz. (Lakatos László 
nagysikerüű szinmüvének első olesó- 
helyáras előadása.) 

Szombat este 9 Egy óra a Vatikánban. 
Utána Szent Antal csodája. (Rendes 
bérlet 34. sz. Irodalmi bérlet 19 sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Mindörökké, (ONeill vi- 

lághirü szinmüvének első olcsóhely- 

áras előadása.) 
Vasárnap d. u. 6: Egy óra a Vatikánban. 

Utána: Szent Antal csodája. 
Vasárnap este 9 Ketten egyedül, (Ötöd- 

ször), 

Héttő. fél 9: Egy óra a Vatikánban. Utána: 
Szent Antal csodája. (Negyedszer.). 

- 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Szerda, március 23: Hugenották. (Premier) 

Péntek. Márc. 25: Rigoletto. (Tripon Au- 
rel tenoristával.) 

szombat Márc. 26: Manon. (Iskolai ma- 
tiné) 

Vasárnap. Márc. 27: Hugenották. 

Héttő. Márc 28: Szimafónikus hangverseny. 
„Gh. Dima." 

Mozi 
CcAPITOL MOZGŐ: A megbélyezett. Fő- 

szereplő: Victor Francen és Sessue 
Hayakawa, a nagy japán szinész. Mü- 
sor előtt: Világhiradó, a legujabb ese- l 

i mert az egész 

szárnyat Talán visszamenne. De nem: 

hátha mégis jobb lesz igy. 
- A nadrágos, hivatalnok-embernél 

ugyanez a helyzet, csak a kivitel más. 
Hiszen az életük is hasonlitott, csak a 

szoba levegője nem. 
- Válok, elnök ur - mondja a féri. 

- Nagyok az igényei. Türelmetlen. S0- 

kat veszekszik és nem tudom, miért. 

Társaságba jár, amikor én dolgozok. Az 

én cipőm talpa rongyos. neki minden 

hónapban uj kalap kell. Nem tehetek 

róla. 
- Elhagyatt - veti oda az asszony. 

- Nem tehettem mást, az idegeimre 

ment a házasélet Hibásnak érzem ma- 
gam. Tessék dönteni. 

Férj hibájából... stb. 
Az anyósokkal is baj van, meg az apó- 

sokkal. A kinos „tettenérésről" azon- 
ban kevés szó esik. Ezt ugy látszik. ma 

már maguk között intézik el a házasfe- 

lek ugy értem, a tettenérés követ- 

kezményeit. De hiába: száz szónak is 

egy a vége. A szerelmi napfogyatkozás 

idejét éljük Ma édes az ideál csókja, 

akikből holnap, vagy holnapután már 

férj, illetve feleség lesz. A tavasz el- 

mulik, utána a nyár és a házastársak 

rövid néhány hónap alatt arra ébrednek 

hogy ügyükkel legjobb biróság elé men- 
körülöttük lezajlott 

„ceremónia" csunya ballépés volt mind- 

kettőjük részéről. 
(pe-i) 

MUNKAS MOZGŐ: L Dr. F, titkai, Izgal- 
mas bünügyi dráma. Fősz. Hans 

Schönker és Gerda Maurus. II. A lé- 

lek gyötrődése. Dráma, Fősz.: Shirley 

Temple és Monna Kenedy III. Hiradó. 

Csütörtöktől: I. A cirkusz. Az évad leg 

nagyobb szenzációja II. Suzy. (A lát- 

hatatlan front) Jean Harlow utolsó 

tilmje. 

EDISON MOZGŐ: I Te vagy a szerencse- 

csillagom. Főszerepben Gigli. II. Az 
asszony és a hazugság. Főszerepben: 
Harry Baur. II. Uj biradóé és Miki 
Maus. Jön: Harry Piel az Artistákban 

és Buttaló Bill. 
SELECT MOZGŐFrankenstein menyasszó- 

nya. Izgalmas rémdráma, Csakis felnőt 

tek számára. Főszerepben: Boris Kar- 

loft. 

URÁNIA MOZGÓŐ: Nők a tükör előtt. (Rit- 

mus 1938.) Főszereppen: Warner Bax- 
ter, Joan Bennett. Misha Auer. 

ROYAL MOZGŐ: Rendkivüli slágerpre- 

mier. „Vladia Korsakov." Beethoven 

koncert. 

- A KMSC kerékpáros-szakosztályá- 

nak tagjai folyó hó 23-án, szerda este 

8 órakor a klubhelyiségükben, Regina 

Maria 11 összejövetelt tartanak. 

- Csökkenést mutat az ország kőolaj 
termelése. Románia kőolaj-termelése 

februárban a multévi 577 ezer tonná- 
ról 515 ezer tonnára csökkent. A ter- 

j csökkenése az eddigi hiradások 
szerint mé gtovább tart, amit a fogyasz 

tás és a külföldre szállitás visszaeesésé- 
nek tulajdonitanak. 

- A rendőrség felhivása. A IV. ke 

rületi rendőrség ezuton hivja fel a kerii 

letben lakó összes 1917-ik évben szü- 

letett ifjakat, hogy március 24-én csü- 
törtökön reggel 8 órakor feltétlenül je- 

lenjenek meg a Matia-uccában levő 

ugynevezett Corvin Mátyás szülőháza- 
ban (Casa Matei Corvinul) a törvényes 

következmények terhe mellett. Az el- 

.. 
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

BÖLGYEK FIGYELMÉBE! 
földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a leggarantál- 
tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez 
Redukált árak. 

ADÁSVETEL 

A kül- 

(T 284 

EKSZERERKET, fogakat (akár törött ál- 
lanotban), gyémánt és brilliáns köveke 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287 
UJ ház eladó sürgősen, Str. Carcalachi 4 

Col. Fluturilor. 

Mussa. 

PIANINŐ bérbeadó: terméskő, asztal, 
ágy, tükör, kredenc, nagy láda, zongora- 
szék és teritő eladó. Cal. Traian 5. (637, 
HASZNALT ruhák, tavaszi felöltők ol- 

csón igen nagy vaálasztékban vásárolhatók 
Balcan bazárban. Str. luliu Maniu 6. sz 

(T323, 
MECHANIKUS és nikkelező üzem halál- 

eset miatt eladó. Ugyanott 1 pult, 1 szek- 
rény is. Str. Baritiu 8. (609, 
KEZZEL hajtó fagylaltgépet veszünk 

Ugyanott italmérési engedély kiadó. Str 
Cipariu 1. Cukrászda. (610, 
ELADÓŐ 2 darab i50xi80 belvilágu, igen 

jókarban levő hármas ablak üvegezve. Str 
Julian Pop 12. 615, 
BETEGTÖLŐ kocsit vennék Dr. Kis 

Str. Romei 5. (612 
GYORS fényképezőgép állvánnyal együtt 

) 

1 
; 

) 

) (123 

100 lei előleg 
és heti 50 lej réczletfizetésre vásá- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandulul 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
Telefon: 18-25. 

300 lejért eladó. Lencsével 1000-ért. Cim 
a kiadóban. (613) 
SINGER varrógép sülyeszthető, uj álla- 

pothan eladó. Str. Baba Novac 1., föld- 
szint 2. Déll 12-1 órakor. (814) 
UJ konyhabutorok, különböző szinek- 

ben és egy hálószoba eladók. Institutul de 
Minori Str. Fabrica de Zahar 47 (ö17) ELADÓ sürgősen adómentes ház, szoba, 
konyha, speiz minden elfogadható áron. 
Str. Barbu Lautaru 38, d. u. 4-6. (526) 
JEGSZEKRENYT veszek jó karban. Str 

FAJGYUMÖOLCSFAK 30 lejtől - rózsák 
- futószöllők olcsón, garancia 

itől 10 lejtől, 
mellett 
Paris 7. 

csakis Dragos kertészetében. Str 

vak Háráknál kaphatók. Str. An 
3 

150 LITER zöldpaszuly, 150 lter tölteni 
való paprika, 120 kiló birs- és barackiz el 
adó. Megtekinthető Str. Moise Nicoare 25. 
Str. A. Muresan felett. (T 312) 
KERESÜNK egy 50 cm. átmérőjü kazán- 

kéményt megvételre. Vlad, C Marechal 
Foch 60. (424) 
EGY kis családi ház sürgősen eladó Str. 

Albinei 57. (436) 
TISZTVISELŐ telepen eladó S00 négy- 

zetméter sarok házhely 95000 lejért, vagy 
elcserélném kisebb házas telekkel. Érdek- 
lödni Cal. Regele Ferdinand 62, könyvüz- 
letben. (541) 
FEHÉERRE festett konyhabutorok olcsón 
eladók. Str. Iuliu Maniu 7. (5583) 
KÜLÖNBÖZŐ konyhabutorok jutányo- 
san eladók. Str. Masaryk 19. Goldman. 

(577) 
va is VALÓDI jó házikoszt, házhoz hord 

kapható. Olcsó árak. Cal. Motilor 11. 
; (P7845) 

ELADÓ belga tükör, rendkivüli nagy. 
Str. Memorandului 22. Astzalos. (P7840) 

4 SZOBÁBÓL, két konyhából és mellék 
belyiségekből álló ház olcsón eladó. Str. 
Dragalina ő. (9191) 
SÜRGÖSEN eladó a belvárosban min- 

den elfogadható árért egy 3000 négyzet- 
méteres, bekeritett kert, gazdasági udvar- 
ral, mely áll: 14 marhára istálló, cseléd 
szoba, kocsiszin, nagy sertéshizlalda, két- 
száz darab majorságnak rekeszek, azután 
egy félig épitett ház, mely áll: 2 szoba. 
konyha előszobából. EÉrtekezni: Kamilli. 
Str. Baritiu 20. 3563) 

CSEPLŐ garnitura (Hoffher 8) Schrantz 
1480 mm. MAV gőzlokomobil) JÓKARBAN 
ELADO. Vevők cimeit „CSEPLŐ" jelize 
alatt a kiadóbivatal továbbitja. (V 279) 
ELADÓ teljesen kijavitott 1070 mm. 

Clayton Schuttleworth cséplő Hanomag 
tractorral elköltözés miatt. Turda. Str. 
Baritiu 107. (VT 311) 
ELADÓ konyhaberendezés, ruhaszekré- 

nyek, éjjeli szekrények, vaságyak, sod- 
ronnyal, hintaszék, álló fogas, ingaóra, 
lámpák, tükrök, kis képek, beszarábiai füg 
göny, férfi fehérnemü, télikabát, tavaszi 
kabát, férfiruhák, cipők, kalapok. Megte- 
kinthetők délután 3-5. Str. Gelu 26. sz. 

(596) 
KITÜNŐ állapotban levő Remington iró- 

gép 3500 lejért eladó. Cim a kiadóban. 
(597) 

ELADÓ házastelek, hossza ő5, szélessége 
125 m, havi jövedelme 1000 lej. Str. Sít 
Gheorghe 24. Szilágyi-telep. (600) 
ELADÓ gyermekkocsi. Értekezni hátul 

az udvarban, Str. Jazului 18. (591) 
MEÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Baritin 
1 Kosárfonó. (02) 
szIVő-NYOMO pumpás kut eladó. 

Ugyanott egy pár jókarban levő konyha- 
berendezés, összecsukható asztal-ágy. Cal. 
Victoriei 92., üzlet. (501) 

MEGÉRKEZTEK a ruha és fehérnemü- 
anyag maradékok nagy választékban. Str. 
aris 42. Udvarban (5606) 
OCSKA ruhákat, mindenféle ócska dol- 
okat veszek, nagy választékban eladok. 

(T326) 
sSCHIMBAÁSOK figyelmébe. elsőrendü lo 

ton Pan 

Regina Maria 23, emelet balra, (629) 
MODERN villany csillárok, mindenféle 

szerelési anyagok olcsó árért kaphatók Mak 
saynál. C Reg Ferdinand 63. Ugyanot, 
tanuló felvétetik. (631) 
SÜRGÖSEN eladó egy 2 plus 1 uj Pbi- 

lips rádió 1938 tipus. Str. Muncitorilor 
No. 105. (636) 
ELADŐ oilcsón jókarban levő bicikli. 

akkumulator töltő, hegedü, használt ru- 
hák. Str. Grigorescu 92. (639) 

ázhely a Someseni telepen. Ér- ELADÓ házhel 
tekezni: Cal. Maresal Foch 38, dohány- 

(640) 
tózsde. 
ELADŐ gyümölcsössel beülteteit sarok- 

telken kétszobás ház a legjutányosabb áron. Értekezni Str. Alvernei 15. (641) 
FÜSZERÜZLET berendezés eladó 

Ugyanott egy szép, de nem modern háló- 
berendezés is eladó. Cim a kiadóban. (646) 
FÉNYKÉEPEZŐGÉP 4 és félxő filmes sür 

gősen eladó. Foto Ella, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 86 (647) 
VASÖNTÖDE részére magasnyomásu 

ventillátor és 0.6 tizdes villanymotor, egy 
iróasztal eladók. Str. Lunga 2. t648) 
ZONGORA, antik szekrény, csillár, tükör 

és más antik darabok igen olcsón vásárol- 
hatók Balcan bazárban. Str. luliu Maniu 
No. 6. (T327) 
ELADŐ mély gyerekkocsi Megtekint- 

hető délelőtt 8-12-ig és délután 5-7-ig 
Str. Elisabeta 16. I. 4. (649 
SPORT Fiat autó és Chevrolet kamion 

eladó. Forry, Cluj, Cal. Mar. ! Foch: 99. (653) 
OLCSŐ fodrászszéket keresek, ugyano: 

gyermek sportkocsi eladó. Str. Berde 2 

t. 

! TANULÓLEAÁNYT felveszek, Beer Ilon- 
ka női divatszalon. Cal. Marechal Foch 63 

(603, 
FUZOVARRONÖT mesterkönyvvel ker. 

sek. Cimeket „Füzős" jeligére a kiadóba 
(T325, 

INTELLIGENS gyakorlott gyermekgon- 
dozónőt azonnal felvesz dr. Farkas, Cal 
Regele Carol II. 13. (593) 
FÜGGETLEN gyermekszerető nő, aki a 

háztartásban is segédkezne, kerestetik 2 
és féléves fiucska mellé. Dub. Str. Emi- 
nescu 7. (598 
UGYES kiszolgálóleánya és masamód- 

leányt azonnalra felvesz Victoria kalapsza- 
lon, Cal. Regele Ferdinand 23. (618 
14-15 éves ügyes kifutófiut felveszüntk 

azonnal, Globus, Str. Clemneceau 2, az 
udvarban. t625 
FÜSZEKR és élelmiszer szakmából fiatal 

segéd azonnalra felvétetik. Cim: Piata Cor 
vin No. 2. (Dermata.) (627) 
2 gimnáziumot végzett fiut nyomdász- 

tanulónak fizetéssel felveszek. Str. Livezii 
No. 4. (629) 
FIATAL cipészsegédet azonnal felvesz 

Varga, Str lorga 23. Javitások megvár- 
hatók. Uj cipők készen is kaphatók. (632) 
KERESEK egyetemista leányt, aki a 

számtant jól érti. Str. Gen. Poetas 28-b 
(635) 

EGY ügyes fiu kifutónak felvétetik 
Weisz Ernő szücs, Cal. Reg. Ferd. 12. (638 
ROMÁNUL és magyarul beszélő kiszol- 

gálólányt keresünk azonnalra. „Anny ka- 
lapszalon, Cal. Reg. Ferd 26. (612 
ALKALMAZOK azonnal 2 cipészmun.- 

kást, egy javitó munkára, egy ragasztó 
munkára, (aga). Cal. Marechal Foch 20. Un 
guras. t6501 
EGY cipészsegéd felvetetik. Stir. Chin- 

taului 37. (651 
JÓMUNKÁS vasondoláló nőt állandó al 

kalmazásra felveszek. Frizeria Tamás, Str 
Cicio Pop 102 (6521 
TANULÓ lányokat, kifutót és varrólá. 

nyokat sürgősen felvesz Oestreicher salon 
Str. Tudor Vladimirescu 17, I. em. (663 
NÉMET lányt keresek 6 éves fiam mellé 

délutára. Lt. Colonel Gopu, Str. Memoran 
dului 12. (661 

KÜLÖNFÉLÉEK 
GYÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 
FINOM házikoszt, legjobb fajborok 

(báró Apor uradalmából) kaphatók. Abo- 
noma 850 lej. Ifj. Szilveszter. C. Marechal 
Foch 15 (T324) 
SÜRGŐSEN társat keresek 15-20 ezer 

füstölt husáruláshoz. Cim a kiadóban. (570 
SOVATA fürdő legszebb nelyén a Tran- 

sylvania villa 1938-ra bérbeadó, esetleg 

(Házgondoknál.) ((T329 
PRIMA hegedü eladó Str. Va- 

"ile Lupu 16. 
KONYHABOL és speizből álló ház gyü- mölcsös kerttel eladó. Str. Transsylvania 

28. (657) 
HÁZAT vennék 160.000-ig, 110 ezer kész 

pénz, többi részletre, vagy rövid lejáratra 
Címeket a kiadóba „Ház jeligére. (652 
SCHÖBERL fötel, éjjel kényelmes ág. 

felnyiló hencserek jutányos árban kapha 
tók, ugyanott plüss szalongarnitura eladó 
Str. Dogarilor 3, kárpitos. (660) 

ÁLLÁST KERES 
vERMEKTELEN sofőr pár házmes eri 

állást keres jó bizonyitványokkal. Cim a 
kiadóban. (305 
ROMAN eínikai származásu intelligen: 

fiatalember nagyon jó összeköttetésekkel 
tisztviselői állást keres. Szives értesités 
.Perfekt magyar" jeligére a kiadóba kér. 

(550 
VASUTI karnettel rendelkezem utazói 

állást vállalok Cim a kiadóban. (575 
HAZMESTERI állást keres házaspár. 

férfi vizvezetékhez, kertészethez ért, az 
asszony szakácsnő. Berkovits tőzsde. Str 
Clemnceau. (654 

EGYETEMET végzett komoly fiatalem- 

2500 lej. 

ber bármilyen állást vállal. Leveleket 
Egzisztencia" jeligére. (658) 

ALLAST KAPHAT 
TANITVÁNYOKAT felvesz „Bote" koz- 

metika. Cal. Regele Ferdinand 34. II. Tele- 
fon: 20-11. (133 
ÜGYES önálló segédlányokat felve- 

szünk azonnalra. Salon Blanche. Cal. Reg. 

név alatt. Szives pártfogást kér 
Rózsika. 

varrást vállalok. Házhoz megyek. Str. G 
Poetas 28-b. 

kezni: Cal. Victoriei 52. 

fürdőszoba április 1-re. Sír. Moldovei 15 sz. 

külön az étterem Értekezni: Firma 
Schnitzer, Sovata. (VT272 
ÉPITKEZESEKET tervez és elvállal. 

z2áz- és bombabiztos pincéket szakszerü-n 
zgyorsan, előnyös árakon készit Koncz épi 
tész. Cluj, Str. Saguna 10. (T291, 
ORAS ékszerészüzlet, régi. jól bevezetet! 

Turdan eladó, esetleg szakember kis tő- 
kével betársulhat. Frenkel sorsjegyiroda 
Turda. (v T310 
CRISTAL GÖZ-, KAD- Es RITUÁLIs 

"URDŐ átalakitva uj vezetőség mellet: 
all a közönség rendelkezésére. Hochman"n 
ötr. Dubálarilor 3. (342, 
GYOGYMASSZIROZÓ megy házakhoz 

Cimeket kérek „Biztos siker" jeligére a 
kiadóba. (605) 
TEHERAUTÓT, lehetőleg csukottat ke- 

resek többheti turára. Mózes, Str Anton 
Pan 6. (630 
FIGYELEM. Olcsó marádék vásár Calea 

Regele Ferdinand 53, ud 
delinek, zefirek, selyem ruhavásznak egy- 
méter fehérnemü tusszor, mindenféle szín 
ben Lei 20. (V 533) 
ÉRTESITEM a né. hölgyközönséget 

hogy kalapszalonomat Cal. Reg Ferdinand 
28-a szám alatt megnyitottam „Femina" 

Nemes 
(655) 

női és gyermekruha ANGOL, francia 

t662) 

LAKÁST KAPHAT 
KERTES, külön telkes, 4 szobás, kom- 

varban. Kreppek vVillalakás május 1-re ki 

Reg. Ferdinand 34, I. emelet 9. 

ten májusra kiad 
fél 1-ig. ! 

üzlethelyiség. Érdeklődni a bodegában. 

szoba fürdőszobával kiadó Érdeki 
Reg. Ferdinand 16, Tusi-szalon ődni c 

' arc lakás kiadó május 1-re. Str. Berde n. 

Május Ere 
szma 

hiadó 
sétatéri villáakban: 

4 szoba, előszoba, konyha, teljes kom 
forttal Strada Octavian 

5 szoba, előszoba, konyha, teljes kom 
forttal, Strada O ctavian Goga 7. sz. 
2 szoba, előszoba, fürdőszo 
ha nélkül.) Strada Octavia 

4 szoba, konyha, 

ba (kony- 
n Goga . 

teljes komforttal Strada Octavian Goga 9. 
4 szoba, konyha teljes komforttal Strada Octavian Goga 13 . továbbá: 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba Strada 

Memorandului 3.-5. 
1 szoba, konyha Strada Hasdáu 25. 

1 szoba Calea Marechal Foch 80. sz. 

Bővebb felvilágositást a Róm. Kat. 
Egyházközség gazdasági hivatala ad, 
Piata Unirii l4. szám. * 

EGY szoba műhelynek központban tor- 
zZalmas helyen kiadó. Str. Baritiu 4. 585) 
KIADÓŐ 2 szoba, elő-, fürdőszobás, konyhás és mellékhelyisége kből álló lakás 

április 1-ére, elutazás miatt. Calea Regele 
Ferdinand 89. e ! (634) 
KERTES. parkettes, fürdőszobás lakás- 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- Hd nő Cim a kiadóban (8991 
4 szobás teljes komfortos I. emeleti lakás 

uj házban május 1-re kiadó. Erdeklődni 
11-1-ig. Ferdinand, Str. Ilie Macelar 20. 

(163) 
GYAÁRNAK, műhelynek, raktárnak al- 

kalmas helységek ipari zónában, vasutho2 
közel, autóbusz vonalon kiadó. Cimeke' 
„Kövezett ucca" jeligére. 295 
KIADÓ félszuterinben száraz. világos 

szoba, konyhás lakás. Str. Xenopol 2. (420. KÉT szoba külön-külön kis tornác 
konyhával kiadó. Str. Sft. Gheorghe 4 Szilágyi-telep. (599) 
KIADÓ egyszobás komfortos lakás. Str 

Xenopol 9 (62.) 
KIADÓ 2 szobás komfortos lakás. Str 

Radu 1. (621) 
KIADÓŐ 3 szobás komfortos lakás, kü 

lön telek. Str. Sincai 12. (820) 
KIADÓ 3 szobás komfortos lakás kert. 

tel Cal. Regele Carol II. 94. (619) 
KIADÓ kertes házban napos tiszta egy 

szerü szoba. konyha két kamrával 700 jej 
ért Str. Calvin 7 (623) 
NEGYSZOBÁS modern napos lakás má 

jusra kiadó Str Matei Basarab 7. Érte 
kezni a háztulajdonosnál. (624) 
KÉT szoba konyha stb összkomfortos 

adó. Str. Gojdu 
21. Telefon: 22-133 (643) 
KIADŐ kertes villában május elsejére 

teljesen komfortos napos kétszer 2 szobás 
fürdőszobás lakás nagyobb családnak, eg 
ben is alkalmas. Str. Tebei 2. (Grigorescu 
negyed.) Értekezni Katona ándornal 

KÉT szoba. fürdőszoba udvari földszin- 
ó. Str. Saguna i6 10-től 

- (664) 
KIADÓ Cal. Reg. Ferdinand 14 alatt 1 

(645) 
ortes lakás kiadó. Cal. Motilor 66. Érle- 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha, előszoba és 

1391) 
KIADÓ május i-re 3 szobás összkom- 

fortos 2600lejért, 2 szoba, konyhás 900 lej. 
szoba, konyhás 600 lej. Értekezni dél 

Carol II. 135 (5/ 
ÖNALLÓ masamodlány, kézilány és egy1 
kifutó felvétetik. Piata Ünirii 22. Kalap- 

(607) szalon, udvarban. 
után 2-6 P. M. Viteazul 23, ügyvédi iro- 

(P7847) Adában. 

szobából álló lakást, ese 
komforttal május 1-re keresek. Cim 
kiadóban. ! 

LAKÁST KERES 
ISTÁLLÓT keresek bérbe C. Decebal 

vagy környékén. Cal. Reg. Ferdinand 67 
Prezensky. (588) 

különtelkes 5-0 
tleg belvárosit 

LEHETÖLEG kertes 

(9820) 
KEÉTTAGU család keres 1 vagy : szoba 

t493) komfortos lakást. Jelige: Május 1". (408 

ELEGÁNSAN butorozott különbejár, 

föt) 
EGYSZOBAS elő- fürdőszobás 1 

3. 67, 

Goga 7. sz. 



- Az egyiptomi király karórája. 
hirneves Patek genfi órás-cég rendki- jelentik: Az itt időző dán király tegnap 

vüli értékü karkötőórát készitett Faruk látogatást tett Lebrun államtfőnél. 

egyiptomi király számára. A remekmü- - Tüdőögyulladást, náthát és rákot 
vű kronométer a svájci órásművészet gyógyit a kigyóméreg. Miután a kigyó- 

egyik legszebb alkotása. Külön naptárt mérget a legkülönbözőbb gyógyszerek 

és holdállás-mutatót is szereltek rá. elkészitésére és gyógycélokra használ 
ják, a San Paolo melletti Butankoban 
hagy kigyóméreg-tenyésztelep alakult 

ahol többezer veszedelmes büllőt tarta- 
A mérget 

vérzékenység (haeomophilia) és epilep- 

szia gyógyitására használják, de ujab- 

ban sikeres kisérletek folynak a tüdő- 
gyulladás, náthaláz, sőt a rák gyógyitá- 

sára is - a kigyóméreggel. 
- Mély gyásza van a hóstátnak. A 

derék hóstáti gazdák mély részvéte 

NAPTÁR. 1938. Március 23
, Szerda 

Róm kat. Viktorián. Frot,: Eberhard 

Ort..Sf Mart. Nicon. Izr.: 20 Veadat 

átoksziget 
kincse 
Eta: O. MO00OD 

5. 

- A világ legnagyobb táncosa a hi- 
res Kreutzberg, aki Nijinskinek egyet- 

! len utóda, április 4-én hétfőn lé 
DEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: k fön lép éel ak méregezergés cellából 
gész é 

Operában. Kiséretét a neves zongora- 

vre 500, félévre 260, negyedévre müvész, Wilkens látja el. mé 
135, egy hónapra á5 lej. -Tilos a szivacs és puderpamacs- 

használat a borbélyoknál. Az egészség- 

f E STE T ügyi minisztérium ujabb rendeletei 
adott ki a borbélyüzletekre vonatkozó- 

A NÉGEREK ÉS A PARADICSOM 
Egy francia misszionárius Nigéria ha- 

tárán megkérdi a négereket: 
Nem kivánják, hogy a Paradicsori 

ba jussanak, ha megbalnak? 
- Nem! 

- És miért? , 
- Mert, ha a Paradicsomban csak- 

ugyan olyan pompás volna az élet, már 
régóta angol gyarmat lenne. 
KORSZERÜ KÖNYVELÉS 
Hogyan könyvelte Ön el azt az 
összeget főkönyvelő ur, - amellyel a 
pénztáros megszökött? 
Kérem., folyó tételként" igazgató 
ur... 

BARÁTNOK EGYMÁS KÖZÖTT 
Ibi: Képzeld, Jancsi tegnap megaján- 

dékozott a szivével 
mi: Akkor jól vigyázz rá. nmaert nekem 
a napokban azt mondetta, hogy össze- 
törtem a szivét.t. 
AZ OKkOsSsSÁG JELE 
Az én kutyám remdkivül okos, Ép- 

pen csak, hogy nem tud beszélni, de meg 

vagyok gyöződve, hogy legalább any- 
nyit tud, mint én 
- Ebből még egyáltalán nena követ- 

kezik, hogy okóss. 

A vidéki rokonainál üdülő Évike egy 
napon észreveszi, amint a folyó partján 

legelésző tehenek belegázolnak a vizbe. 
j anyuka - mondja lelkend-z- 

ve mamájának - tessék csak nézni, a 

tehenek éppen most hamisitják a tejet. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi március 19-én, szombat reggeltől 
26-án reggelig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 
tuna, Ünirii-tér: Hygea, Mihai Viteazul 
tér; Victoria, Regele Ferdinand ut és 
iropa gyógyszertár, Stefan cel Mare- 

- Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutátó intézet jelentése: változatlan 1dő 
szél, kisebb hőmérséklet-emelkedés. 

- Ingyenes tánckurzus a Radnay tánc- 
iskolában. (Piata Carolina 2. emelet)) A 
saison utolsó tánckurzusa f. hó 22-én, ked- 

den este kezdődik. Az iskola volt növendé- 
kei és koszorulátogatói (haladók) teljesen 

ingyenesen iratkozhatnak be. csak a ruha- 
tár és csekély mellékdiját tartoznak kifi- 
zetni, A kezdők is leszállitott tandijat ti- 

zetnek és a haladóktól különálló tanitásban 
részesülnek. Tanitási napok kedden és csü- 

törtökön este. Koszoruk minden szomba! 
este, vasárnap és ünnepnap délután és 

vVigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihat Vi- 
teázul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát 

festék is kaphatóő 
bpénzt takarit meg, ha bucurestil pe- 

tes ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

24 meg és mindennemü bucurestii ügye- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zettoválaszboriték alapján azonnal intéz- 
Kednek Cim: Administratia „Jóestét!" 
Bücuresti, II. Str Basarabia 23. 

- Ami Paganini volt a hegedüben, 
az ma Kreutzberg a táncban. Egyetlen 

estén, április 4-én, lép fel az Operában 

Jegyek a főtéri kioszkban és az Opera 
pénztáránál. 

Aprilis 5-én és 6-án lesz az Osló 
államok külügyminisztereinek értekez- 

lete. Öslóból jelentik: A balti-államok 
Svédország, Norvégia, Dánia és Finn- 

ország) külügyminisztereinek szokásos 

nálata is. 

ban. Londonból jelentik: A délafrikai 

lag. Eszerint többek között tilos a szi- 
vacs használata a férfiak arclemosásá- 
nál, továbbá tilos a puderpamacs hasz- 

-Töőrökország tizmillió fent kölcsön! 
kap. Londonból jelentik: Pénzügyi kö- 
rökben ugy tudják, hogy a brit bankok 
10 millió török font hitelt tolyósitanak 
Törökország részére az ötéves nagy ipa 
rositási terv megvalósitására. 

Végzetes szerencsétlenség a bányá 

Johannesburgban az egyik aranybá- 
nyában egy hatalmas oszlop ledőlt és 
az egyik tárnában igy beomlás történt 
9 benszülött munkás életét vesztette, 
13 pedig megsebesült. 

- Fájdalmas olyan szegénynek lenni, 
aki könyöradományokra szorul. De még 
szomorubb helyzetben van az ugyneve- 
zett uri szegény. aki nem nyujthatja ki 
kezét könyöradományért, aki nem só- 
hajthatja el kétségbeejtő helyzetét s 

knek titkolni kell, hogy napokon ke- 
resztül alig jut neki betevő falatra. Egy 
ilyen igen szomoru helyzetben levő csa- 
ládra hivták fel figyelmünket. A város 
ban jól ismert és régebben meghalt in- 
tellektuel sulyos betegen fekvő, gutta- 
ütött özvegyéről és szintén munkakép- 
telen leányáról van szó Leépités, beteg- 
ség, haláleset stb közrejátszása folytán, 
tehát teljesen önhibájukon kivül álló 
okok következtében a család a legsü. 

lyosabb helyzetbe jutott és most könyör- 

adományokra szorul. Az urinők, eddig 

kis holmijuk eladásával és kézimunkák 

készitésével - ami mint igen jól tud- 

juk, nagyon sovány kenyér - tengették 

életüket és csak a most beállott két su- 

lyos betegség kényszeritette arra. hogy 

mások segitségét igenybe vegyék Nem 

fontos, hogy nevüket megirjuk, mert 

nem akarunk beteg sziveken, még na- 

gyobb sebet ejteni. Hisszük, hogy ada- 

kozólelkü olvasóink, amugy is eljuttat- 

ják adományaikat. Aki tud a sorok kö- 

zött olvasni, megérzi az érzékenylelkü 

urinők kétségbeejtőn szomoru helyze- 

tét s átérzi annak a leánynak fájdalmát, 

Z aki nem tud sulyos beteg édesanyjá- 

nak enyhülést nyujtani, nem tud or- 

vost, gyógyszert juttatni, mert őmaga 

is, sajnos. munkaképtelen Mi tehát ol- 

vasóink szerető üigyelmébe ajánljuk a 

kérésüket. Adományokat kiadóhivata- 

lunk szivesen továbbit. 

Ujabb terrorcselekmények FPalesz- 

tinában. Jeruzsálemi hiradás szerint a 

hatóságok rendkivüli szigoru intézkedé- 

eket foganatositottak abból a célból, 

hogy a zendülő terrorista bandák sem- 

miféle élelmiszerhez ne juthassanak 

Tegnap egyébként egy száztagu terroris 

tascsoport Samarie falut támadta meg 

és kifosztotta annak lakóit minden pén- 

zéből, értéktárgyaiból és élelmiszerkész- 

letéből., A rendőrség és a katonaság 

együttesen üldözik a banditákat, akik 

közül eddig már 37 személyt sikerült 

is eltogni. 

- Festő- és mázolómunkások szakmai 
gyülése. A cluji festő- és mázolóipari 

munkaadók az eddig érvényben volt 

kollektivszerződést felmondották. A kol- 

lektivszerződés felmondásával kapcso- 

latosan a festőmunkások szervezetének 

vezetősége rendkivüli ülésen tárgyalta a 

nagyfontosságu kérdést és felszólitást 

intézett a munkaadókhoz, hogy közöljék 

még a szezon beállta előtt az uj kollek- 

tivszerződés megkötésére vonatkozó fel- 

et. A festő- és mázolómunkások 

ezen ügyben folyó hó 25-én, pénteken 
tételeik 

gvi összejövetelét áp 
"tiák meg Oslóban. 

mellett eltemettek Albert András gaz. 

dálkodót, aki javakorbeli férfi volt, de 

mielőtt mütétet hajtottak volna végre 

rajta, szivszélhüdés következtében meg- 

halt Albert András azok közé tarto- 

akik önzetlen hivei az egyháznak 

és minden közügyből szivesen és lelke- 

sen vették ki részüket. A mély részvét 

azt bizonyitja, hogy Albert Andrást osz- 

tatlan szeretet övezte. A derék gazdál- 

kodó hat árvát hagyott maga után. 

- Kormánysikerekkel jártak a bulgá- 

riai választások. Szófiából jelentik: 

Plovdiv és Frata tartományokban ösz- 

szesen 41 ujabb képviselőt választot- 

tak, akik közül 30 már a választások s0- 

rán kijelentette, hogy támogatni fogja 

a kormány tevékenységét Az eddigi 

választások során összesen 130 képvise- 

lőt választottak meg, akik közül 86 kor- 

mánypárti. mig 30 választókerületben, 

jórészt a szófiai körzetben, még hát
ra 

vannak a v 

vasárnap fognak lefolyni. 

KIRABOLTÁK A VOLT MINISZ- 

TER VILLÁJÁT A Brasev melletti 

Darsteban néhai Beldimana meghatal- 

mazett rainiszter villájában betörők jár 

tak, akik 16 szobát meinden értéktárgyá- 

ból kifosztották, maintegy 10 millió lej 

értékben. Ezüst és aranyvázákat, d
rága 

szőnyegeket, aranyevőeszközöket, szőr- 

méket és mintegy 200 különféle kitün- 

tetést vittek el magukkal, majd nyom- 

talanul eltüntek. A rendőrség teljes fel- 

készültséggel nyomoz. 

Meghalt Szemlér Ferenc. Brasovi 

hiradás szerint tegnap nagy részvét 

mellett temették el Szemlér Ferenc 
tő- 

gimnáziumi igazgatót, a jelestollu irót, 

áki széleskörű irodalmi munkásságot 

fejtett ki Szemlér Ferenc, a jónevü 

költő, édesapját gyászolja az elhunyt- 

ban. 
Z Légvédelmi fedezékeket épitenek 

a főbb állomásokon. A Rador távirati 

iroda jelentése szerint a CFR vezér- 

igazgatósága szerződést kötött légvé- 

delmi fedezetek épitésére a bucurestii, 

eluji. aradi, eraiovai, oradeai és brasovi
 

állomásokon. 

- Ujabb tömeges letartóztatások 

Oroszországban. A berlini ügynökség 

moszkvai értesülése szerint Ukraijné- 

ban, Kaukázusban és másutt számos 

egyént letartóztattak, akik trotzkijista- 

mozgalom érdekében kémkedtek és 
ezt 

vallási propaganda ürügye alatt v
égez- 

ték, Többek között letartóztatták
 Teo. 

fan metropolitát, aki beismerő vallo- 

mást is tett és Serafin érseket. Szám
os 

kolostort bezártak, mert a trotzkijis- 

táknak menedéket adtak, 

Még mundig nincs rend Faleszti- 

nában. Jeruzsálemből közlik, hog
y Fa 

lunis sejket ismeretlen egyén a v
áros 

egyik uccájápan sulyosan megsebesi- 

tette. A sejk az arabok egyik ismert-
 

revü vallási vezetője. Ugyancsak Je 

ruzsálemből jelentik, hogy a katonai 

törvényszék halálra itélt egy arabot, 

aki reálőtt egy rendőrközegre. A pa- 

lesztinai brit haderő parancsnoka ugyan 

akkor másik két arab halálbüntetését 

megerősitette. 

- Két sulyos gépkocsiszerencsétlen- 

ség a fővárosban. Három csendőr teg- 

nap mulatozásból gépkocsin visszatérő. 

ben Bucuresti határában nekifutott
 egy 

fatörzsnek, amely kidőlt és az autóra 

zuhanva azt összeroncsolta. Mindhárom 

csendőr sulyos láb és kartöréseket szen 

vedett. Egyikök rövidesen belehalt sé- 

rüléseibpe, a másik kettő válságos álla- 

t 

álasztások, amelyek a jövő 

Mrs Craddle némileg megenyhült te. 
kintettel mustrálta végig a torzonborz 
dzsungel-lakóból fehérruhás európaivá 
vedlett tigrisvadászt; a kis szemüveges 
pedig egyenesen hangos örömmel lé- 
pett feléje. 
- Dear mister, csakhogy ujra látha- 

om. 
- Részemről a szenecse 

meg kimérten Farrier. 
Curson ügyvivő csodálkozva nézett 

egyikükről a másikra: 
= Hogyan, hát önök ismerik egy- 

mást? 

- Nem nagyon - mosolygott Far- 
rier - Egy kis üzletet kötöttünk a 
dzsungelben, ez az egész. 

Mrs, Craddle arca egyszerre elkomo- 
rodott a gunyos hangra: 

- Menjünk Mr. Bambline, vacsoráz- 
ni szeretnék - szólt a kis szemüveges- 

hez és elfordult. 
- Egy pillanatra még, Mrs. Craddle, 

- tartotta vissza az ügyvivő - van. 

is Mr. James Farrier az az ur, akit sz 

expedicióhoz vezetőül ajánlottam. 
- A nő megállt. 
- Ugy. Sokak szerint ön a legkitü- 

nőbb ismerője a délindiai szigettengec- 
ne 

NKem tesz semmit, Mrs. Craddle. 

Mások szerint viszont tulbuzgó és tola- 

kodó puskás vagyok csupán. 
- Nem valami kellemes gondolat, 

hogy hetekig egy hajón kell tartózkod- 
nom önnel. 

Biztosithatom, hogy erre nem iog 

sor kerülni. asszonyom, Ugvanis éppen 

az imént utasitottam vissza Mr, Cur- 

son ajánlatát. 

- Ha szabad kérdeznem, miért? 

- Mert ezeken a vizeken nem lehet 

bérelt hajóval, képzelt kincsek után ku- 

tatni. Az egész délindiai szigetvilágban 

nincsen egy hajóra való igazán megbiz- 

ható matróz. A félvérü és benszülött 

népség pedig a legelső alkalommal 

vagy fellázad, vagy megszökik Nem be- 

szélve arról, hocv az esetleges legkisebb 

eredmény esetén ugy elteszik láb alól 

mindnyájukat, mintha sohasem éltek 

volna. 
- Szóval: fél. 

- Gondoljon, amit akar asszonvom. 

Az önök ajánlatát azonban akkor em 

fogadnám el, ha nem közeledne a mon- 

szun-szelek ideje,. ha nem az Átok-szi- 

get zátonyvilágába akarnának behatol 

ni s hba az ut folyamán nem eg- elké- 

nveztetett nagyvilási hölgy szeszélvei- 

nek kellene engedelmeskednem 

Mrs Craddle szélsebesen 
szembe 
- Hogy mondta? 
- Érthetően beszéltem, asszonyom. 

Soha, semmilyen körülmények között 

nem volnék hajlandó magamat semmi- 

féle asszonyszeszély játékszerévé tenni, 

ami pedig az ajánlat elfogadása esetén 

elkerülhetetlen lenne. 
- Ön modortalan. 
- Lehet, sohasem voltam szalonoa- 

vallér S a véleményemet mindig nyil- 

tan szoktam megmondani. 

- Nos, Mr. Curson, majd lesz szives 

egy más vezetőt ajánlani. 
Sajnálom, asszonyom, Nyiltan meg 

kell mondanom, hogy e pillanatban sen- 

kit sem ismerek Kalikutban, aki alkal- 

mas vezető lenne. Ha csak a francia 

helyőrséghez nem fordulnak... 

Azt nem. Előbb hozatok ide saját 

költségemen egy amerikai hadihajót. 

hajolt 

fordult 

potban került kórházba. E másik 

gépkocsi a Colentina-tó közelél bo- 

délután 5 órakor az Épitőmunkás Ott. 

honban szakmal gyt tartanak. 
fult fel és három utasa igen sulyosan 

Mr Gabling izgatottan próbált bé
két 

közvetiteni. 



an.. . . JOESTÉET! VII. évfolyam, * 

Ketten egyedül 
Vaszary János vigjátéka, az iró eddi- 

gi darabjai között talán a leggyengebb 
A második felvonása még a maga bohó 
zatszerü fordulataival és kabaré-hang- 
jával legalább nevettetni tud, de az első 
felvonás olyan nehézkes, hogy a néző 
türelme erősen fogyóban van már ak- 
kor, amikor a második felvonásig eljut. 

itéktelen szinpadi alkotás ez a vig- 
amelyet valószinüleg csak Va- 

ry neve tudott előadásképessé tenni. 
A kolozsvári bemutatón maga az elő 
adás mindenesetre magasan fölötte ál- 
lott a darab belső értékeinek. A rend- 
kivül mulatságos Mészáros Béla, Tótbh 
Elek, a mindig helyén levő Deésy Jenő, 
a finom Erényi Böske, Kovács György, 
Lantos Béla és a többi mellékszereplők 
minden tőlük telhetőt megtettek a si- 
kerért, amely azonban nagyon is mér- 
sékelt volt. (t) 
VVVVVVVVvY 

Mönnyebb természetü 
aufotazolas a Maánastur- 

ulom 
(CLUJ.) Könnyebb természetü autó- 

gázolás játszódott le tegnap estefelé a 
Mánástur-uton. A Cluj 18. jelzésü gép- 
kbesi, mely az erdészeti felügyelőség 
tulajdona és amelyet Hentes János sof- 
főf iWezetett a Mánástur-ut végén el- 
ütötte Costin Jánosné 175. szám alatt 
lakó asszonyt, éppen abban a pillanat- 
ban, amikor a házból kijött az uccára 
A fiatalasszony szerencsére csak köny- 
nyebb természetü zuzódásokat szenve- 
dett a fején, ugy, hogy miután beszál- 
litva a klinikára sérüléseit bekötözték, 
a gázoló gépkocsi hazaszállitotta a laká- 
sára. Az esetről az ügyeletes rendőr- 
tiszt jegyzőkönyvet vett fel és megin- 
ditotta az eljárást. 
VVYvvvYv* 

Jóval kisebb arányu volt 

ÁAa 

sza 

ságban 

Franciaorszá 

robbant. 

. 4 BSckolgénp robbant a spalatói e 
e törvényszék épületében 

(SPALATO.) A törvényszék épületé- 
ben időre beállitott pokolgépszerkezet 

A robbanás Papinia Józse! munkás, pénztári igazgató lakásának közvetlen közelségében történt, ahol Papinia és leánya tartózkodtak A rob- 
banás folytán a falak megrepedtek, a 

vakolat lehullott, az ablakok betörtek. 
ae emberéletben csodálatos módon nem 
esett kár A hatóságok feltevése szerint 
a bombamerényletet a tettesek, akik 
Papinianak polinkai ellenfelei lehettek, 
személyi bosszuból követték el. 

(BERLIN) Az 
ujabb rendeletben 
verviselési jogot. 
külön speciális en 

(CONSTANTA.) Néhány nappal 
előtt Isztambulból Romániába érkezett 
Sever Vinovgradov, a törökországi gyu. 
fa-egyedárusitás megbizottja, aki 
gyobb mennyiségü, a gyufagyártáshoz 
szükséges faanyagot vásárolt Romániá- 
ban. A török megbizott nagyobb meny- -- AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAZAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Uira szabályozták Némctor 
a icáyverviselési 

illetékes hatóságok 
szabályozták a fegy- 
Eszerint lőfegyvert 
gedély nélkül senki 

sem tarthat, vagy viselhet Általános- 
engedélyt csak revolver vagy 

Sörökcrszág a gyufa és láda- 
oyártáshoz szük 

vásárolt Romániáb 

szágban 
pisztoly viselésére adnak ki. A fegyver- 
és lőszerkereskedelem ilyen értelembern 
a régi kereskedelmi szabadságot élvezi zsidók azonban nem üzhetnek fegyver- 
kereskedést. 

-0- 

séges faanyagot 
bDan 

nyiségü ládaanyagot is vásárolt. A con. 
stantai kikötőbe meg érkezett a Hata 
nevü török hajó, amely a napokbar 
már meg is kezdi a törökországi gyu- 
fa- és ládagyárak részére szükséges fa- 
anyag berakódását. 

na- 

a spanyol 

ris elismeri az 

s nem avatkozik 

Végveszélu ilenyegeti a 
denei - Anella és a 

abesszinm moditási 

polgárháboruba 
Möztársasági spanyol sere- 

Középenurópai nelvuzet - BDáa- 

1938. MAÁRCIUS 21 
örizeibe vették a nű vásuiasi Te (CLUJ) A somesenii csendőrsé, nap őrizetbe vette Caba Vas vant a Vasile mechanikust, aki az ottani EF aiból nagyobb mennyiségü , részt tulajdonitott és adott el. «ihallgatása során töredelmes vall mást tett és beismerte, hogy körülbely 6-7000 lej értékü vasakat tulajdonipi 1ihallgatásának befejezése ui itadták a cluji rendőrségnek, n 1ll nelybeli ügyészségnek. e 

- A Munkástovábbképző kultur gyesület alakuló közgyülése Clujon Március hó 27-ikén (vasárnap) délelőt: 10 órakor az Épitőmunkás Otthonban a fentjelzett egyesület megalakitás, véljából a cluji munkások és alkalma. zottak alakuló közgyülést tartanak Az egyesület célja: a mühelyek gyárak munkásainak, az irodák, üzletek magán alkalmazottainak, továbbá a kisiparosok kulturnivójának emelése továbbképzés és nevelés utján. Az alakuló közgyüles napirendje: 1 Az alapszabályok ismer. tetése. 2. Az egyesület vezetőségének megválasztása. 3. Esetleges inditványok 
- Megnyilt a nemzetközi légvédel. ni kongresszus. Kairóból jelentik, hogy 

Taruk király tegnap ünnepélyes kere 
tek között nyitotta meg a lepraelleni 
songresszust, amelyen 65 országból 309 iküldött vesz részt. A leprában szen. 
gedő betegek számát az egész világan 
nintegy 2-8 millióra becsülik. 
- Amerika növelni kivánja hadse- regének létszánsát. VWashingtoni jelen- tés szerint a szárazföldi, légi és ten. zeri haderők főparancsnokai most ta- 1ulmányozzák azt a tervet, amelynek élja az, hogy az Egyesült Államok agy setleges háboru bekövetkezésénél a nmáboru meginditásától számlított négy 

a
 

a darstci Beldiman-léle be- (PARIS) A lapok jelentése szerin 4 endkivüli minisztertanácsát általános erelnelvatár a miiió fónyi had- 
örées mintahogy Mezdet- Franciaország véglegesen elejtette azt nagy érdeklődés előzi meg, minthogy 

i 
t / a tervet, hogy bármiféle formában is kizárólag külpolitikai kérdésekkel fog - De la Roaue és Doriot nem akar- ( 

ben jelentettel beleavatkoznék a spanyol polgárhábo foglalkozni. Angliában általánosságbar 1ak egységífrontot alakitani. Párisbó is 
(BRASOV.) A Darste közelében Bel- ruba. Elum és Boncour a beavatkozási az a vélemény uralkodik, hogy a kor elentik: De la Rodue ezredes vissza- ber 

diman volt meghatalmazott miniszter tervet Gamelin tábornok döntése alá mány semmiféle kötelezettséget nem: itasitotta a néppárt vezetőjének, Do- Sz 
özvegyének villájában történt nagy be- bocsátották, aki azonban a leghatáro jfog vállalni sem Középeurópában, sem iotnak azt a javaslatát, hogy alakítsa. ren 
törésről a következő részleteket jelen- zottabban kijelentette, hogy a maga pedig Spanyolországot illetőleg. nak egységes frontot a bolsevizmus el tik: ; részéről semmi körülmények között Ugyancsak Londonból jelentik, hogy len. .. a 
Az első hirek arról szólottak, hogy a nem járul hozzá ahhoz, hogy egyetlen Duff Cooper, a tengernagyi hivatal első an.... szél 1 

villát teljesen kirabolták és mintegy 10 francia katona is beleavatkozzék a spa- lordja a konzervativ párt egyik ülésén Egy eluji állitólagos ügyvéd s í 
millió lej értéket vittek el onnan, köz- nyol polgárháboruba. A kormány 1/ kijelentette, hogy Anglia folytatni fog. lámossága Sibiuban. Sibiuból jelentik: 1 
tük sok aranytárgyat, kitüntetéseket, aztán a beleavatkozási terv végleges ja az együttmüködést azokkal az álla- Császár Lya, sibiui trafiktulajdonbsni 1 érmeket, szőönyegeket stb. Mint kide- elejtése mellett döntött. mokkal, amelyek a békét kivánják és eielentést tett a rendőrségen : 
rült, ez a hiradás annyiban volt téves, Franco seregei elérték Katalóniát igyekeznek megszervezni védelmét ab- ász 6i dzás nevü Alllölagos elüi 1 e arayott tárgyal értéke jóvai Burgos jelentések szerint egyébként ban az értelemben, hogy biztosítsa a kl kiesalta ióte ikat aranygyürüjét az ; 
kisebb. Megjelent ugyanis a rendőrsé- a nemzeti csapatok tegnap elérték Ka Világ ármely táján élő angol alattva- ; ; ggk ulét az ; 
gen Beldiman Victor, a néhai megha- talánia határát, sőt több helyen be s lók életét és vagyonbiztonságát a béke ral,az igérettel, hogy köveket tétet ee. talmazott miniszter fia és kijelentette, nyomultak Katalánia területére, vala- fentartására irányuló törekvések kere- léjük és ezaszolaaltatjá, Nevii 
h villát éd jának távollété- ; iátó tében. egyén azonban min máig nem jele 
ogy a villát édesanyi v ltör. mint a Katalániától délre fekvő Valen. kezett A kicsalt gyürük értéke meg- ben ismeretlen egyének valóban feltör- / tartomány területére is. A nemze- Uj francia nagykövet Rómában haladja a 2500 lejt 

ték és elvittek különféle értéktárgya- jek főhadiszállása reméli, hogy csapa- / i ] 90 lejt ; z de akár sokkal kisebb, mint ahogy éai a hét tolvenán elfütnak tenet (RÓMA) zuga kanagyhozás mal Erősen felemelték hiteleiket 
azt a nyomozás kezdetén hitték. artig és ezáltal teljesen elvágják az kezdi meg a külügyi költségvetés vitá- Asír és Romloc árak Az Ast- , 

i i are t. Ennek keretében C ót kül- a és Romloc vagongyárak. Az 
A brasovi rendőrség a betörők után összeköttetési a még megmaradt spa Ját. Ennek keretépben Ciano grót kü vas rak Az teljes erővel nyomoz. 1 köztársasági területek és Katalá- ügyminiszter is felszólal, aki nagyobb ra és Romloc vagongyárak ipari hite- A zuaazazmmezsmasmets meuzzzveratezsmanmem M között beszédben ismerteti az idevonatkozó üket százmillióról 300 millióra emelték Amerika felkészül álláspontott Rómába egyébként uj hogy rendeléseiknek meg tudjanak fe- fol Dordea loanelnök számolt (WASHINGTON.) A törvényhozás 191 randa nagykövetet á7 v eleke irá elni. A Postatakarékpénztár a két in- el De a cluji közjecvzől Ma- főnyi szavazattöbbséggel megszavazta a hak és etiop császárnak van cimezve tézmény és az Unió vagongyár részére és 

Hara levékenységéről az haditengerészet részére szükséges pót- Rómában ugy tudják, hogy ma Páris- angedélyezett hitelt ugyanakkor 25 é évi közgyűülésen költsegeket Ezeknek révén három uj bán összedl 4 áj anataek az Elysée millióról 100 millióra emelte. A Resita ! ; páncélos, 25 torpedóromboló, 9 tenger- palotában és külügyi kérdéseket fog ág az Ipari Hitelintézettől 100 mil ha 
(CLUJ, A cluji közjegyzői kamara az alattjáró és 10 repülőgépanyahajó épi- megvitatni. ; ársaság az pari intézettől 101 br 
itélőtábla nagytermében tartotta meg tése válik lehetségessé, továbbá az, ió lejes hitelt kapott, a Lonea-társi A ar Pordea Joan cluji közjegyző elnök nogy a haditengerészet 3000 repülőgép- Schaeht Bécsben g pedig 600 millió hitelt. A társaság vé 
letével rendes évi közgyülését. A helyi oci rendelkezzék. Emellett sok kiegé (WIEN.) Dr. Schacht birodalmi nem- egyébként Ausztriában kapott beviteli gő közjegyző-kamarához tartozó hét vár- S hajóegység épitése is lehetségessé zetgazdasági miniszter ideérkezett az gedélyeit é énytelenitette és átcse- fel 
megye közjegyzői teljes számban vet- válik. Ausztriára vonatkozó gazdasági ügyek ne e zz .. li en- te: 
tek részt a közgyülésen, amelyen szak- Ellentétes hirek Bethlen István letárgyalására. Schacht egyben feles éli Németországba szóló beviteli sa mai kérdéseket vitattak meg. Pordea gróffal kapcselatosan kette a megszüntetett Osztrák Nemzeti redélyekre. oapamők nagyszabásu elnöki beszá DAPEST) Bethien István gróf Bank tisztviselőit Hitler vezérkancel "VVVVVV vYvvv molóban ismertette a cluji közjegyzői olt magyar miniszterelnök Bucuresti- lárra. 

a kamara tevékenységét, majd ánoiy be való utazásáról itt semmi bizonyo- zzzzzatazszstakazzmomozzaetatan Nyilttér ) A 
ikn a kezgyláa egyeo iar azáaió sat nem tudnak. Illetékes elyről az ige Jelentő ikedik , jet kl! ö la / : vonatkozó hireket cáfolni igyekezne bJelentősen emelkedik a szovjet kül zdve feleségemtől, 

: Sika niszterelnö itólag a Palace ne-3 .569 0 ! Halok go 

azisayagyári ninsások sztrájkia ben lenne megszállva. Az ellentétes hi- rubelre emelkedett, ami 358 millió 30( eem vállalok s 21. lit 
a magyar fővárosban. Budapesti elenlrek között egyelőre bizonyosat tudni ezer rubellel több, mint 1936-ban. A ki 1fj Deák Albert. ni 
tés szerint, a magyar főváros harisnya- hem lehet vitel értéke 1 milliárd 728,600 000a fi eák A'0 l 
gyáraiban a bérek felemelésének siker- .. inisztertanács behozatal 1 342,.300.000 rubel volt *) E rovatban közöltekért nem vál e 
telen követelése miatt 1200 munkás Rendkivüli angol minisztertanács z 0 telelősséget sem a szerkesztőség, sem sztrájkba lépett. (LONDON.) Az angol kormány maii -- aiadóhivatal. ..... Nyomatoti a lapiulaidonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgőján CLUJ VUN DE IMPRIAÁT 


